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Dr. VARNAY ELEMÉR 

felelás szerkesztő 

Magunkraébredés 
gyik vidéki városkában országos vásár volt. A kör- 
pe csakugy tolongott a vásárba, hiszen egy-egy 

eseményszámba megy az egyszerü emberek életé- 
Ilyenkor, aki csak teheti, jelen van s a világ minden 

séért el nem maradna arról. A sok szenzáció ugy 
a a létványosságra éhes embert, mint a méz a legye- 

meg is érte a fáradságot, mert olyan mutatványnak 
k részesei, amilyent a világ még nem látott, Különö- 

sátor előtt a csepürágó hangos orditozásaival még 
fokozta az amugy is felajzott érdeklődést, Arról volt 
is szó, hogy a sátorban van egy csodálatos ember, 

mbervastagságu gerendán, amely teljesen tömör, ke- 

bujik. Nem győzték a beléptidijakat az emberek- 
szedni, ugy tódultak a sátor belsejébe. Benn aztán a 
etés nem is maradt el. Egy ur addig magyerázott, 

i 
n Már javában folyt a mutatvány, amikor egy elkésett 

tolakodott be a sátorba. A kivülállók megmagya- 

hogy ott benn mi történik. Nagy meglepetésére 
ő mást tapasztalt a sátor belsejében. A nevezett 

neg, ez az ur a gerenda mellett mászik. A gerenda 

őla rajtzcsipett ur felkelt s egyenesen ehhez az em- 
z tartott. Szóba elegyedett vele. Megkérdezte hová 
miért jött a vásárba? Emberünk szorgalmasan vá- 

atott. Egy szuszra elmondotta, hogy a közeli fa- 

vásárba. A szuggeráló ur, nem törődve a 
sal, a világ legtermészetesebb hangján s 

győ rővel elhitette emberünkkel, hogy nem cse 
yek, hanem kutyák vannak a szekerén. Emberünk a 

det alig hallgatta végig, már rohant is a szekér felé. 
dott a szekérhez annyira hozzáférni, hogy valami- 
lőcsöt megragadja. Amikor aztán sikerült, minden 
vel nekilátot! a kutyák letakaritásához. Volt ott 
nféle kutya, kopó, piszli, komondor, kuvasz s még 

ná elmondani. S amikor aztán az utolsót is lepallot- 

kicag. A lőccsel mind leverte a szekérről a drága 
edényeket. A lőccsel aztán megindult, hogy a fő- 

t is leüsse, de már késő vo't. Megneszelte a dolgot s 
at oldva elinalt. 

asztott igy veltunk mi is a liberális hipnózissal. 

sztésre vállalkozott, azt ez a raffinált s jól- 
vezets társaság lehetetlenné s csuifá tette. Megta- 

a józan népeket a könnyü enkölcsre és a ledér élet- 

sőt arra is, hogy legdrágább értékeinket tehernek 
és nyügnek tekintsük, Közönségünk nap-nap után 

jaikból szivta a mérgét. Kezünkben volt a szószék, 
ehni eszközök, a kristálytiszta krisztusi igazság, 
a mi népünk már zsidóul beszélt és gondolkozott. 

kéhbérért a szekerüket tolták. Az uj európai 
vivmánya, hogy a népek felszabadultak a hipnó- 
S a keresztény eszmék gátlás nélkül virágoz- 

-
 

lönösen az volt a legfájdalmasabb, hogy elhitet- 
kel: az életkorlátozás az uj idők vivmánya. S 

6 felülről lefelé a fajpusztitás, nemzetirtás leg- 
bb Lüne, Ma már ott tartunk, hogy a nép legalsóbb 
ka gyökerébe is beszivárgott. A magunkra- 
s ujjáéledés kora bekövetkezett, Megértette né- 

hogy az élet küzdelem, harc, munka es áldozathoza- 
nnok jegyében már sokan szivesen vállalják a 
kkel járó áldozathozatalt. Bebizonyosodott, hogy 

el a siker utjára. Haydn, a nagy muzsikus csa- 
12 gyermak volt. A zeneszerző Mozartnak 7 

hires festőnek, Dürer Aibrechtnek pedig 
ntano Kelemen költőnek 11, X. Pius pápának 9. 

Eranklin Benjamin pedig, Amerika nagy 
ppanfőzőnek 18-ik gyermeke, az elektrotechni- 

mens szüleinek a 14-ik, Cristof von Schmid ifjusági 
ban a hires iró, a 16-ik, O'Connel, Irország 
idsághőse a 10-ik, Abraham a Ssncta 
es szónok, a 8-ik gyermeik volt Hof- 

lemen, Bécs apostola, egy szegény család 
1t. Loyolai Szent Ignác, a jezsuita rend 
vi sok és nagy szentnek szellemi törzs- 

gyermeke volt. Canisisus Szent 
Nérmetország második apostolá- 

Az emberek apraja-nagyja ott tolongott a vásárban 

egy sátor vonta magára a hömpölygő sokaság figyel- 

hogy a végén tényleg 

zekérről, akkor látja, hogy az egész vásári tömeg 

e lek óta egész Európa liberális járszallagon táncolt. 

kettőke a legtöbb esetben neveletlen s mert ké- delután a japánok nagyszabásu légitámadást intéz- 

ia legtöbbször népes családokból tek Eszakausztrália legfontosabb kikötője és hadi- 

napoleoni háboruk hires szabadsághőse, a 7ik 

nak szoktak nevezni, 10 
tudnánk sorolni. akik szentek, lángelmék, feltalálók és kiváló emberek voltak s akilk nagyságukat annak köszön- hetik, hogy megtanulták otthon a családi körben a lemon- dást és az életküzdelmet. 

A keresztény ujjáéledés, hála Istenek, nagyszerüen megindalt. A mi népünknek a lelke mélyén nagy értékek vannak felhalmozva. Szivós, kitartó és áldozatkész. Nem 

testvére volt. S még hányat el, 

osemmmmom 

retten vissza a keresztény tökéletesség hősies gyakorlásá- 
tó, csal az irányitást megfelelő helyről kell kapnia. Sötét 
fellegek nehezednek a horizontra, s ennek ellenére is olyan 
nagyvonalu és szembeszökő a megujhodás, hogy azt 
egyszerre áttekinteni sem tudjuk, Erre vártunk s ez lesz a 
jutalma az európai nagy vértengernek. 

P. GABOR ANASZTAZ, 
(Baia de Cris-Körösbánya) 

uszíirá 
Megs Itazoffenziva 

lia ellem 
Cirkálókból, repülőgépanyahajókból és nyolcvan torpedó- 

naszádból álló japán hajóraj utban Ausztrália felee Elkésett 
az amerikai segitség - A japán légierő Ausztrália hadikikötőit 

bomb 
Tozso japán miniszterelnök a minap utolsó 

arra, hogy Japán a Ösendes-óceám délnyugati részén 

azza 

tigyelmeztetést intézett Ausztráliához. Rámutatott 
döntő fölénnyel rendelkezik és teljesen kilátástalan 

Ausztrália minden törekvése az ellenállásra. Napokig tartották magukat azok a hirek, melyek szerint 
Japán és Ausztrália között még mindig nyitva áll az ut a különbéke megkötésére. Ausztrália azonban, 
mirt a legujabb események igazolják, mereven kitart eredeti álláspontja mellett, bár ez egyet jelent az 
ötödik világrész katonai összeomlásával. Tegnap amerikai csapatok érkeztek Ausztráliába. Az amerikai 
csapatszállitó hajók a japán légierő ismételt támadásai következtében sulyos veszteségeket szenvedtek. 

tokiói vélemény szerint nem jelentenek különösebb erőgyarapodást 
Ausztrália számára, mely ellen most minden vonalon megindult az oifenziva. 

A Stefani-iroda angol forrásból származó hire közli, hogy cirkálókból, repülőgépanyahajokból és 
körülbelül nyolcvan torpedónaszádból álló rendkivül 
partja felé. Ugyanekkor Ujguineába, ahol a japánok 

erős japán hajóraj utban van ÁAusztrália nyugati 

már napokkal ezelőtt eredményes partraszállást 
hajtottak végre, ujabb japán légikötelékek érkeztek. Nyilvánvaló, hogy ezeknek a légi alakulatoknak a 
feladata lesz részben a haditengerészet akcióinak a támogatása az Ausztrália körüli vizeken, részben pedig 
az ausztráliai partraszállás lebonyolitásának előmozditása. 

A „Fopolo di Roma" cimü olasz lap megálla pitja, hogy a hollandindiai offenziva sikeres befeje- 
zése után azonnal átszervezték a japán erőket, melyek már készen is állanak egy ujabb nagyhorderejü 
támadó hadmüvelet lebonyolitására. A japán támadás legközelebbi célpontja: Ausztrália és Ujzéland. 
Ausztrália kikötői és partmenti hadifontosságu berendezései ellen a japán légierő már hétfőn nagy táma- 
dásokat intézett s ezek a támadások kedden még hevesebbek voltak. A japán légierő ugyanekkor valóságos 
„tabula rasa"-t csinál az ausztráliai vizeken, ahol az angolszász hajóhad maradék egységei képtelenek a 
hathatós ellenállásra. Az Ausztrália elleni offenziva 
tenger megtisztitása a maradék angolszász erőktől. 
és tengeri támadás Ausztrália ellen, melynek követk ező állomása a partraszállás lesz. 

kezdeti szakasza: a partraszállás előkészitése és a 
Ennek az akciónak jegyében indult meg a döntő légi 

A távolkeleti hadiesemények legujabb fejle ményeiről alábbi jelentéseinkben számolunk be: 

Általános mozgósitlás Ujzélamdlbam 
Stockholmból jelenti a Stefani-iroda: A „New 

York Times" cimü amerikai lap Wellingtonból szár- 
mazó hirt közöl, mely szerint 

Ujzéland egész területén elrendelték az ál- 
talános mozgósitást. 

A Popolo di Roma" cimü római lap ugyanekkor 
bangko jelentést ismertet, mely megerősiti az uj- 
zélandi mozgósitás hirét. Az ujzélandi katonai intéz- 

kedések, - a „Popolo di Roma" szerint - nyilván- 
valóan azzal a ténnyel állanak összefüggésben, hogy 

a japán hajóhad erős egységei utban vannak 

Üjzéland felé. 
Lehetséges, azonban, - irja az olasz lap, - hogy a 
japán flotta e mozdulata csak álcázása egy sokkal 
nagyobb támadásnak, mely másfelé irányul, 

Japám bombavetlők Muszisália legnagyob,, 
hadikikötőjét tánmadiák 

A Rador hirszolgálati ircda Rómából kapott je- 
lentése szerint a sidneyi rádió közölte, hogy hétfőn 

tengerészeti támaszpontja, Port Darwin ellen. 
A kikötőt a japán bombavető óriásgépek 

több hulámban erőteljesen támadták. 

kRómából érkezett ujabb hir szerint amerikai 
állitó hajók tüntek fel Ausztrália vizein. Az 
i egységeket több japán légitámadás érte. 

IJapán legyőshete 
Stockholmból jelenti a Stefani-iroda: Hardt ten- 

gernagy, a szövetkezett hatalmak fegyveres erőinek 
volt csendesóceáni főparancsnoka Newyorkba ér- 
kezve sajtónyilatkozatában kijelentette, hogy a japá- 

Nagy károk keletkeztek. Azzal a hirrel kapcsolato- 
san, hogy az Ausztráliába küldött amerikai repülő 
kötelékek támadást iztéztek volna néhány közel 

nem érkeztek jelentések. 

hogy 
Ugyanakkor hangsulyozzák, 

ahol a szétvert ausztráliai flotta maradék egységei 
képtelenek az ellenállásra. 

/ 

Hem hatalonma esz 
ma már az összes hadszintereket ellenőrzik. 

elfoglalt területek megszervezése után oly nagy hata- 
lomra tesznek majd szert, hogy nem lesz a világon az a hatalom, mely szem- 

nok az összes hadmüveleti körzetekben aratott győ- 
zelmeik sorozata révén beszállhatna velük. (Radorj. 
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japán támaszpont ellen, emlitésre méltó eredményről 

a japán haditengerészet és légierő kötelékei:i: 
teljesen urai az ausztráliai vizeknek, 

Hardt tengernagy megjegyezte, hogy a japánok, az 



Sulyos angolszász fengeri veszteségek 

az indiai 
A japán főhadiszállás közli, hogy az indiai és 
burmai partok közelében müködő japán tengeralatt- 
járók sulyos csapásokat mértek az ellenséges tenge- 
részetre. Március 16-ig a japán tengeralattjárók 
nyolcvanegyezer tonnányi ellenséges hajóteret sü- 
lyesztettek el. A colombói vizeken tizenegy hajót 
pusztitottak el, köztük két felfegyverzett kereske- 

delmi gőzöst hatezer tonna ürtartalommal és két tar- 

tályhajót összesen huszezer tonna tartalommal. 

Madrasz közelében huszonnégyezer tonnányi hajó- 

teret sülyesztettek el. Az elsülyesztett hajók között 

volt egy hétezer tonnás tartályhajó, A ranguni vize- 

ken ugyancsak három ellenséges hajót sülyesz- 

tettek el. 

Elesen biráliják az amyol lengermagyi hivatlal 

Az egyik svéd lap londoni értesülése szerint An- 
gliában a japok erősek birálják az angol tengernagyi 

hivatalt a jávai vizeken elszenvedett rendkivül sulyos 

hajóveszteségek miatt. A Manchester Guardian ten- 
gerészeti cikkirója utal arra, hogy 

Anglia ugyan uj módszereket dolgozott ki a 

ftengeri csatákra, azonban ezeknek még sem 

Mis igértek az a 

A Popolo di Roma cimüű olasz lap az angolok által 

mndiának tett igéretelvel foglalkozva, megáilapija, 

hogy bár az angol kormány neia közölte a j
avaslato- 

kat, mégis a Daily Mail ugy tudja, hogy a javasla
t et 

részkből állana. 

Az egyik nagyobb hatáskört biztositana a 

hindu vezetőknek, mig a másikban az a
ngo- 

lok megigérik, hogy Indiát a háboru u
tán a 

dominiumi rangra emelik és ztositják 
an- 

nak függetlenségét. 

A Popolo 4i Roma megjegyzi, hogy addig i
s a hiad" 

népnek nem szabad véezni elmyonéért. A hindu 
ve- 

zetők különben értekezletet tartottak, ame
lyen mog- 

állapitották, hogy India igen veszélyes helyzetben van
 

és nem szabad a Maláj félsziget s
oreéra jutni. En ek 

agolok indiánalk 

tak. 

vizekem 

Északamerikai katonai szakértők szerint a sző- 

vetséges haditengerészetnek a jávai tengeren elszen- 

vedett vesztesége meghozta a japánok számára a 

tengeri fölényt és teljesen összekuszálta a szövetsé- 

gesek haditerveit a Csendes-óceán délnyugati részé- 

Den. A megfelelő erejü hadiflotta hiányában a szö- 

vetségesek kizárólag a légiflottára támaszkodhatnak 
India és Ausztrália védelménél. 

AZ INDIAI ALKIRÁLY FELHIVÁSA 

A Stefani-iroda értesülése szerint az indiai 

kiály tanácskozásra hivta meg az indiai fejedelme- 

ket és katonai segitséget kért. Ugyanakkor felszól
i- 

totta őket, hogy a mozgósítást a legszélesebb körben 

bajtsák végre. Az indiai alkirálynak ez a felhivása 

meg akarja könnyiteni Cripps küldetését. 

al- 

mutaskozott eredménye a japánokkal szen- 

ben. 
Feltette a kérdést, hogy az összes angol hadihajókat 

miért kületék a Szunda-szoroson át és miért bon- 

tották azokat kisebb rajokra, amikor mint összefüg 

gő alakulatok nem lettek volna annyira veszélyez- 

tetve. 

elkerülése végett azonban szükség van a hinduk f
or 

radalmárzz 

HOL KÖVETTEK EL HIBAT AZ ANGOLOK 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Íroda: 

A brit hirközvetitő szolgálat közli, hogy Alex
ander 

tábornok kijelentése szerint a burmai angol erők o
tt 

követtek el hibát, hogy csak az utakat haszná
lták 

A hadmüveletek során, Mogjegyete az angol tábor- 

nok, hogy ugyanakkor a japánok a terep nenézs
égeit 

leküzdve harcoltak és uttalan területeken is átv
onul- 

A JAPAÁNOK SZUMATBAI ELŐNYOMULASA 

Tokióból jelentik, hogy a japán csapatok Szuma- 

tra északi részében a partraszáliás óta százharmine 

kilómétert nyomul ak előre nyugati irányban és el- 

foglaltak két, nadászatilag fontos várost. 

at 
y v e 

Nucoic e 

Sem az erőszak, 
hazalias 

Berlinből jelentik: Az indus nacionali
sták vezéré- 

nek, Bose-nak fölhivásával kapcsolatb
an a félhivata- 

los jellegüű „Transkontinent Press' 
diplomáciai mun- 

katársa a következőket irja: 

Az elmult hetekben Angliában 
rendkívül élénkre 

fordult az Indiáról való vitatkozás, 
Még azok a poli- 

kusok is, akik idáig az indusoknak te
endő minden en- 

gedményt meveren visszautasitotta
k, azt követelik 

most a kormánytól, hogy a lehető leggyo
rsabban adja 

meg az indusoknak a dominiumi alkotmán
yt. Csupán 

néhány konzervativ politikus szállt 
szembe az ilyen 

javaslatokkal, részben talán azért, mert a
 brit bpiroda- 

lom kétségbeesett helyzetét még
 mindig neni látják 

át, részben pedig mivel helyesen ism
erték fel, hogy 

elkésett ez az intézkedés, 

Az indusok szemében, akik már év
tizedek óta függet- 

lenségüket követelik, mindenese
tre világos, hogy az 

angoloknak sorsuk irányában 
hirtelen fölébredt ér- 

dellődését kizárólag az a felismerés 
idézte elő, hogy 

a japánok Burmában India k
apui előtt állanak, ily- 

módon tehát 
az indiai nép számára elérkezett a

z a csábitó 

alkalom, hogy erőszakkal kényszeritsé
k ki 

azt, amit a brit birodalom jószándékból n
em 

akart nekik megadni, 

Lehet, hogy akadnak indus politikusok,
 akik még eb- 

ben a helyzetben is a Londonnal va
ló paktálásra gon- 

dolnak, azonban India népe, amely az
 angol uralom- 

mal teljesen betelt, csak a je
ladásra vár, hogy a sza- 

badságért megkezdje küzdelmét. Az i
ndusok fiata- 

labb. aktivabb csoportja minden ese
tre tisztában van 

azzal, hogy követeléseit sem az engedm
ények körül 

folvtatott alkudozással nem tudja 
megvalósitani, sem 

pedig a passziv ellenállással, a „polgári engedetlen- 

ség" tüntetésővel. A népnek az a része ez, m
ely 

1989-ben Bose körül a haladás biokkjában" 

.tömörült, 
Ezeknek a fiatal, hazafias érzelmü indusoknak most, 

amikor népük számára a döntés órája ütött, meg kell mutatniok, vajjon van-e elég bátorságuk és elhatáro- 

esztemeiőt til 
az indus sznöniségvezér a lazit fonkáz

akann 

sem a csábitás nem tudta ellántoritani a nép 

uaya 

Eöltöl 
z ének fogadott 

eshküjélől 

zottságuk magukhoz ragadni az imdus tömegeket a 

brit uralom elleni lázadásra. Boseban kipróbált vezé- 

fük van, akinek több izben ajánlottak fel fényes pá- 

lyafutást a brit közigazgatási szolgálatban, de min- 

den csábitásnak ellenállott és a népének szabadsá- 

géért folytatott küzdelemben semmiféle áldozattól 

nem riadt vissza. 
Bose csaknem nyolc évet töltött brit foghá- 

zakban, a legutolsó fogházbüntetés alkalmá- 

val nem bocsátották szabadon, hanem éhség- 

sztrájk által kényszeritette ki, hogy szigoru 

báziőrizetbe vigyék a börtönből és ezen al- 

kalommal sikerült elmenekülnie. 

A felhivás, mellyel Bose most az indus néphez for- 

Londonból érkezett hirek szerint Wootan angol éle 

Zsidó könyvkereskedők nem árulhat 
román ujságokat és könyveket 

Bucurestiből jelentik: A nemzetgazdasági m 
terium kereskedelmi, nagyipari és kisipari szak 
megszervezésének igazgatósága a zsidók jogi hel 
tének szabályozásáról szóló 1940 augusztus 10-i re 
delettörvény 7. szakaszának h) pontja alapján a 
vetkezőket közli: 

A „román nemzeti propaganda eszközeinek 
tokosa" fogalom alatt, amelyet a fenti törv 
szakasz foglal magában, az első és harmadik 
portba tartozó zsidó könyvkereskedőket is érinti. 
nek következtében ezeknek tilos a román napilapo 
kal és folyóiratokkal, tankönyvekkel, tudományo 
történelmi és irodalmi müvekkel való kereskede 
Az érdekelt könyvkereskedők csak idegen köny 
ezek román forditásainak és papirárucikkek fo 
lombahozatalával foglalkozhatnak,. A rendelkez 
ellen vétőket az emlitett 1940 augusztus 10-i rendele 
törvény 18. és 21. szakaszában felsorolt bünteté 
sujtják. 

ame 

Angiia néne legyen nűvényevő 
- tanácsolla a brit élelmezési miniszi! 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Irod 

mezési miniszter bejelentette, hogy az angol 
szerszállító hajóknak a tengely tengeralattjáról 
történő sorozatos elpusztitása következtében lei 
Etják a husadagokat. Wootan miniszter azt tanács 
ta Anglia népének, térjen át a növényi eledelek f 
gyasztására. 

Másik londoni hir közölte, hHogy egy heti időta 
tamra egész Anglia területén felfüggesztették a szé 
adagok kiutalását. 

á 

Északamerika anyagelvüsége 
megfertőzte az egész amerik: 

földrészt 
Madridból jelenti a Német Távirati Iroda 

Loger katolikus hirközvetitő ügynökség közli: 1 
Asua uruguayi tanár a spanyol fővárosban való te 
tózkodása alkalmával kijelentette az ujságirók elő 
hogy a szabadkőmüvesek száz év óta uralják Ame 
kát és halálos ellenségei az amerikai katoli 
nak. De Asua tanár rámutatott arra, hogy a szab 
kömüvesek és az anglikán egyház több kiküldö 
rendkivül veszélyt jelentenek, Nekik tulajdonil 
tó, hogy az egész amerikai földrészt átitatta az ész: 
amerikai anyagelvüség. 

A mohameda 
y ya 

n vilag 
legmagasabb iskola 

AA sziriai állam elnöke egy mohamedán egyeti 
alapitását jelentette be, amely Damaszkusban áp 

elsején nyilik meg. Sziriából huszonöt möve It 

vesznek fel, a többi hely pedig más izlám jellegü ál 
mok tanulnivágyó ifjuságának áll majd rendelke 
sére, A tanitás dijtaian lesz, a tananyag pedig a ! 
ráni jog, az izlám filozófia, az izlám hit és az 
irodalom. A mohamedán egyetem létesitését poli 
okok is indokolták, mert a Közelkelet összes 
egyre jobban átlátják, hogy a vallás közöttük a 
szorosabban összekötő kapocs. Példát szolgál 
erre a kairói egyetem müködése, amely igen na dult, nagy horderejü esemény India történelmében és 

egyben a brit birodalom pusztulásának történetében 
is. Ezzel a kiáltvánnyal Bose tudatosan napjaink vi- 

azt követeli az indusoktól, hogy tevőleges részt ve- 

gyenek a két világ hatalmas harcában. 
A brit imperializmus ellenségei India népé- 

nek természetes szövetségesei. 

Amig a londoni parlamentben az indusok részére 
teendő esetleges engedményekről folyó vita a legvilá- 

gcsabban mutatja a brit vezetőréteg önuralmának el- 
vesztését és politikai hanyatlását, Bose izzó szavakkal 

fordult hosszu ideje bilincsbe vert népéhez: „A meg- 
váltás órája ütött: India most feltámad es széttépi 

rabbilincseit, amelyek annyi ideje raktak béklyót rá. 
mdia fölszabadulásával pedig Azsia és az egész világ 
is előrehalad a legnagyobb cél, az emberiség felszaba- 
ditása felé!" (TP) 

Forditásokat, 
mán,német vagy magyarnyelvről vagy nyelvre, 

válallok. Levelezőlan érdeklődésre vála zo- 

okmányokat, irodalmi és szakmunkákat, ro- 

lok, Timisoara III, Strada Rusu "ir anu 2 sz. 

lágtörténelmi folyamatába állitja népének sorsát és 

szerepet játszott Egyiptom nemzeti politikájá 
lalakulásában. A szíriai uj egyetem egyébkéni 
arra fog törekedni, hogy a Korán tanait az uj 

szellemével összeegyeztesse, Tanitani fognak ebbel 
főiskolában más tudományokat is, igy keleti nye 
ket, francia nyelvet, fizikát, kémiát, általános tör 
nelmet és földrajzot is. Az egyetemi tanítás nas 
alapos lesz. Tiz esztendeig tart az oktatás és 
megelőző szakoktatás után lehet csak az egyeten 
beíratkozni. A végzett növendékeknek azonban n 
nem lesz többé gondjuk, mert azonnal kinevezik 
biráknak, tanároknak, papoknak, vagy köztis 
lőknek, Ezekután Szíriában remélik, hogy az egy 
csakhamar oly nagy hirnévre tesz majd szert, 
hajdani Al-Azhar korában, midőn a n 
egyetem volt az egész mohamedán tudományos 
középpontja. Abban az időben nemcsak moha 
hallgatói voltak az egyetemnek, hanem a legtá 
országokból, még Kinából, Indiából, Afrika távo 
dékeiről is összegyülekeztek ott az országok t 
vágyó ifjai. Ugyanekkor még a tavasz fol 
Kaíróban nagy kulturkonferenciát tartanak a 
medánek legkiválóbb képviselői. A meghivóka 
elküldötték és ezen alkalommal azt akarják 
szélni, hogyan lehetne feleleveníteni a régi s 
kat és nemzeti sajátosságokat. Tehát ujra fe 

a tudományos élet Damaszkusban, hogy képvist 
megvalósítsa a mohamedán népek régi vágyait. 

] 

tuc 



Antonescu Ilon tábornagy-államvezető 1 e. ; 
e. .. külvárosi szegény gyermekek között 

EBucurestiből jelentik: Hétfőn délelőtt Antonescu Szemleutja további során az államvezető megláto- á y Hon tábornagy-államvezető, Zaharia ezredes, mi- l gatta a colentinai elemi iskolát, ahol megtekintette a s: 
tantermeket, résztvett a gyermekek ebédjén, meg- 

áyán, hi riumi osztályfőnök és Caloinescu őrnagy kisé- 
etében ellenőrző szemlét tartott Bucuresti Colenti- áilapitotlta, hogy ötszáz gyermek itt gondos és szere- tetteljes ellátásban részesül. Ezután a Tei községbeli 

Ghica Tei nevü elővárosainak hatóságainál és 
konysági intézményeinél, majd meglátogatta a ; patronázs-szövőmühelyt kereste fel, ahol harminc 

a szövőgépen ruhácskákat, ingeket, nadrágokat ké- 
na Maria-uti napközi gyermekotthont, ahol a 
mázsszervezet a hadbavonultak és hősi halottak szitenek a hölgyek a gyermekeknek. Befejezésül az államvezető a Ghica Tei 5. számu elemiiskolában 
en, 2-7 év közötti gyermekeit részesiti gon- 
evelésben és ellátásban. Ezt követőleg az ál- tett látogatást. Ezzel az államvezető külvárosi szem- leutja véget ért. ezető felkereste a „Kék Kereszt" napközi ot-- 
ahol szintén negyven gyermeket gondoznak. 

ngol repülőgépek tizenöt bombát dobtak 
Törökország délnyugati vidékére 

Ankarából jelenti a Német Távirati Iroda: Miva- 
s közlemény beszámol arról, hogy három idegen 
őgép tizenöt bombát dobott az anatóliai Miasz 

iyékére. Milasz városa Kis-Azsia délnyugati part- 
kén fekszik, 150 kilóméternyire Szmirnától. A 
ibázásnak két halott és több sebesült áldozata 

ző bombákat, majd robbanóbombákat dobtak le és gépfegyverrel is lötték az alattuk levő vidéket. Az ed- digi megállapitások szerint a bombákat angolrepü- 
lőgépek dobták le. 

A török távirati iroda a légitámadásról a követ- kező hivatalos jelentéspen számol be. A légitámadás vasárnap éjfélután ötvenöt perckor történt, amikor A török kormány az ügyben vizsgálatot inditott 1 három repülőgép jelent meg Milasz környéke felett ihelyt ismeretessé válik a vizsgálat eredménye és és előbb világitó rakétákkal megvilágitotta a tájat, állapitják a repülőgépek hovatartozandóságát, majd bombákat debott le és gépfegyverrel lőtte a há- 1al megteszi a szükséges diolomáciai lépéseket. zalat. Néhány ház megrongál ott, két ember meg- Ujabb ankarai jelentés közii, hogy a légi táma- halt, egy pedig megsebesült. A légi támadás ügyében sötétben történt. A repülőgépek először nyomjel- ! a török hatóságok folytatják a vizsgálatot. 
A 

Véres közelharoban összeemlottak 
szovjet támadások a német és roemán 

állások előtt 
A német főhadíiszállás legujabb jelentése 

A német vezéri főhadiszállás kedden délben ki- 

t R 

é hadi célpontjait lőtték, A Lapp-föld közelében német egujabb hivatalos jelentése szerint a Kercs- vadászok nagy veszteséget okoztak az ellenségnek. A geten a bolsevisták ujabb elkeseredett támadá- repülők ellenséges készenléti állásokat bombáztak és német és román állások előtt összeomlottak. több helységben tüzeket okoztak. Négy német gép iinchárom bolsevista páncélost lelőttek. Egyes elvesztése mellett hetven szovjet repülégépet senimi- véres közelharcra került a sor. A keleti sitettek meg, részben légi harctan, részben pedig a bi részén is a szovjet csapatok megismétel-földön. , 
redménytelen támadásaikat, de a e Északafrikában német és olasz csapatok vissza- tok viszavertl és az ellenségnek nagy veszte- verték az ellenség felderitő osztagait és foglyoka német tüzérség ellenséges állásokat vett tüz ejtettek, tizenegy ágyut zsákmányoltak és részben 
messzehordó ágyuikkal pedig Leningrad fontos megsemmisitettek. 

Német erőditések Szovjetoroszországban 
Genfből jelenti a Rador: A „Daily Telegraph" 
ja, hogy Angliában nem szabad tulságos jelen- 
et tulajdonitani a szovjet hadsereg katonai sike- 

K. A német hadsereg hatalmas területeket tart 
Ilva a Szovjetunióból és egész vidékeket erő- 

övezetekké épitett ki, A szovjet-offenziva vesz- 
ejéből és ezt megerősiti az a tény, hogy a 

etünióban készitett német erőditések elfoglalása 
ivül nehéz. 
ANGOLSZÁSZ REPÜLŐVESZTESEGEK 

linből jelenti a Rador: Március 8-14 között 
lok a sziget körül és a Földközi-tenger fölött 
lőgépet veszitett, mig a bolsevisták vesztesége 

abban az időben 171 repülőgép volt. Ezek közül 
nkilencet légi harcokban lőttek le. Ugyaneb- 

5ben az olasz légierő lelőtt vagy megsemmi- 
szakafrikában és a Földközi-tenger fölöti 
1 repülőgépet. A német és olasz légierő te- 

ult héten összesen 251 ellenséges repülő 
titott el. 
LEGGOMEZÁR HAIFFA KÖRÜL. 

ól jelenti a Német Távirati Iroda: A pa- 
atonai hatóságok Haiffa kikötője körül lég- 

gömbzárat létesitettek. 
Ezzel egyidejüleg a gyujtóbombák által okozott 

tüzek oltására Londonból különleges tüzoltók érkezé- 
sét várják. Egész Palesztinában légvédelmi tanfolya- 
mokat rendeznek. 

LEGIRIADÓ LONDONBAN 
Rómából jelenti a Stefani-ireda: Londonban hét- 

főn a kora reggeli órákban többórás légiriadó volt. 
HARAGSZANAK A HADITUDÓSITOKRA 
Berlinből jelenti a Rador: El Gazalatól keletre 

levő körzetben, a harcok során a német csapatok ke- 
zéba került Auchinlecek angol tábornok egyik napi- 
parancsa. Eszerint 

eltávolitottak tizenöt angol és északamerika; 
harctéri tudósitót, 

akik résztvettek a nyolcadik brit hadsereg visszavo 
nulásában. A parancs indokolása szerint hiányos te 
vékenységről tettek tanuságot akkor, amikor Rom- 
mel tábornok sikereit kellett volna csökkenteni Az 
egyik tudósitó Kairóban egy sajtóértekezleten Kije- 
lentette, hogyha egész képzeletét is előszedte volna, 
akkor is képtelen lett volna a visszavconulást strate- 
giai hadmüveletnek feltüntetni. 

városban 

Ősszeírják a háborus rokkantakat 
Bucurestiből jelenti a Rador: A nemzetvédelmi miniszterium a társadalmi segélyzőegyesülettel kar. 

öltve elrendelte a jelenlegi háboru rokkantjainak me 
gyénkinti összeirását Ennek alapján oldják meg a 
rokkantaknak munkaképességükkel, foglalkozásuk. 
kal, anyagi és családi helyzetükkel kapcsolatos kér- 
dést. Az összeirási munkálatok végzésére minden me. 
gyében bizottság létesült, amelynek elnöke a megyei 
prefektus. A bizottság előtt a rokkantak előtárhatják 
megsegitésükre vagy esetleges elhelyezésükre vonat- 
kozó kérelmüket. A rokkantak tartsák szem előtt azt 
a tényt, hogy az állam lehetőleg nem kivánja a rok- 
kantat elvonni előbbi foglalkozásától, hanem minden 
segitséget megad, hogy azt tovább folytassa. Kivéte- 
les esetekben, amikor az illető rokkant teljesen va- 
gyontalan és semmiképpen sem folytathatja előbbi 
foglalkozását, a bizottság szakmai felkészültségével 
és fizikai erejével arányban gondoskodik máshol való 
elhelyezéséről. A megyei prefekturák az eljárás te- 
kintetében részletes utasitást kaptak. 

A 

Amerikai munkásküldöttseég 
ula a Szevetlunióba 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
„Social Demokraten" cimü svéd lap londoni tudósi- 
tójának értesülése szerint a közeli napokban munka- 
adókból és munkásokból álló amerikai küldöttség ér- 
kezik az angol fővárosba. A küldöttség rövid ott- 
tartozkodás után folytatja utját a Szovjetunióbal. 

A látogatás főcélja a hadfelszerelési üzemek 
megtekintése, valamint az amerikai és szovjet együtt- 
müködés kérdésének tanulmányozása. 

titélték egy asszony gyilkosait 
Három esztendő előtt történt, hogy a f5- 

meggyilkolták Vizitiu Anna asz. 
szonyt, akit bizalmas barátság füzött Ionescu Radu 
bucurestii szállodáshoz. A nyomozás során letartóz- 
tatták Nedelcovici Nicut, a szállodás szolgáját, aki 
beismerő vallomást tett, de ugyanakkor kijelentette, 
hogy a gyilkosságra gazdája bujtatta fel. Ezért a 
hatóságok a szállodást is letartóztatták, Nedelcovici 
Nicu szerelmével, Pais Nutival együtt, aki a vizsgálat 
megállapitása szerint kimosta a szolga véres ingét. 
A fővárosi büntetőtábla most hirdette ki itéletét eb- 
ben az ügyben, Nedelcovici Nicut tizenöt évi bör- 
tönre, mig Pais Nutit másfél évi fogházra itélték. A 
szállodást bizonyitékok hiányában felmentették és 
elrendelték szabadlábrahelyezését. 

18.424, 4984, 32.051, 21.861, 56.236, 73 

és 30.847 számu sorsjegy. 

Az oszta ysorsjáték hatodik napi 
huzasának eredményei 

Bucurestihől jelentik: Az osztálysorsjáték ötö- dik osztályának hatodik napi huzásán a következő 
számok nyertek nagyobb összegeket: 

Kétszázezer leit nyert a 23.756 számu sors- 
jegy. 

Százezer leit nyert a 14.483 számu sorsjegy. 
Hatvanezer leit nyert a 10.234, 34.884, 73.548 

ás 48.678 számu sorsjegy. 

ötvenezer leit nyert a 10.591, 5365, 35.302 és 
6516 számu sorsjegy. 

Negyvenezer leit nyert a 6689 és 59.700 számu 
sorsjegy. 

Huszonötezer leit nyert a 757, 37.883, 76.628, 

.344, 15.552 

RU M A d a nagyfilmek szinháza. Tel. 20-10 : 
ra Előadások 3, 5, *15 és 0730 kor lővarosok nagysikerei Az evilegnagyobb fenm dramája. 

; A NŐK FILMJE! 
GUSTAV UCICKY legujabb mestermüve 

menedékhely 
reposztás külön csemegéjét látjuk ebben a filmben - SXTA asszoy: Eraneska 

Oltti a leánya: Ilse Werner. Márkus az imádott lér i, akit min ketten szetet 
nek: Gusiav Cröhjicn - A legujatbb 5. sz. ONC és UFA-hiradó. 

Kedvezményes legyek nem ér vényesek! 

l 

l 

e 

2.076, 51.31: 
és 46.080 számu sorsjegy. 

I ki egyenkint tizezer, hatezer és ötezer leiel. A hatodik 
napi huzás után még egy 5,000.000 leies prémium, 

egy 2.000.000 leies, két 1,000.000 leles, három 500.00. 
i leies, kilenc 200.000 leies, huszonegy 100.000 leies 
sok ennél kisebb összegü nyeremény maradt - 
nában. A huzás tovább folyik. 
vállalunk felelősséget. 

Huszezer leit nyert a 5246, 68.951, 20.832, 15.275, 
52.608, 23.746, 3657, 53.920, 57.662 és 74.569 számu 
sorsjegy. 

Tizenötezer leit nyert a 12.150, 51.169, 11.931, 
, 51.313, 51.052, 55.591, 65.808, 21.379, 64.785 

A fentieken kivül még számos sorsjegyet huztak 
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Timisoara (temesvári) szerkesztőség és kiadóhivatal: 

L, Piata Bratianu 3. Telefon: 28-10. 

Aradon előfizetések, hirdetések és reklamációk Reclama 

birdetőirodában, Eminescu-utca 8. Telefon: 14-11. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐFIZETEÉSI ARAK: 

Belföldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lei, negyed- 

évre 2330.- lei, fél évre 650, - lei, egész évre 1200.- lei. 

Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 

pengő, fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 

Egyes példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 

fillér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 

gyáraknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a 

rendes előfizetési dij kétszerese. 

Jlatc a pusztitó mézeg ellen 
Egyiptomban már évek óta nagy küzdelem fo- 

lyik a hasis ellen. Ezt a veszedelmes kábitószert az in- 

diai kenderből készitik és vagy dohánnyal szivják, 

vagy itallal keverik. A hasis élvezői végtelenül kelle- 

mes bódulatba esnek, elvesztik időről és térről való 

fogalmukat és a végtelen ürben lebegő, örökéletü lé- 

nyeknek képzelik magukat. A hasis azonban csakha- 

mar megtámadja az idegrendszert és ez az állapot bi- 

zonyos idő mulva az őrületbe vezet. Egyiptomban 

már évekkel ezelőtt megtiltották a kábitószer behoza- 

talát, de az ország határait nehezen lehet ellenőrizni 

és igy ujra és ujra megtörtént, hogy becsempészték 

a szervezetromboló mérget. A hasis ellen csak akkor 

lehetne kellő érvénnyel felvenni a küzdelmet, ha a 

Közelkelet összes országai megtiltanák annak élveze- 

tét és közös erővel vennének részt a hasis elleni küz- 

delemben. Ezt viszont igen nehéz megvalósitani, mert 

az indiai kender eme mellékanyagának az elárusitása 

hatalmas üzletet jelent a termelőknek. Ennek tulaj- 

donitható, hogy a közelkeleti államokban is rendkivül 

sokan foglalkoznak indiai kender termeléssel. Eppen 

a napokban nyomozta ki az egyiptomi titkos rendőr- 

ség, hogy a libanoni állam erületen legalább ötven- 

ezer hold területen termelnek indiai kendert. Ez ellen 

azé t is nenéz védekezni, mert a termelők leginkább 

előkelő, nagy befolyásu emberek, akik mérhetetlen 

jövedelemhez jutnak a hasis termelése révén. Az 

egész egyiptomi sajtó most hosszu cikkekben foglal- 

kozott ezzel a kérdéssel. Libanon állam elnöke kije- 

lentette, hogy ezentul eltiltja az indiai kender terme- 

lését és eme intézkejés kapcsán a közelkeleti államok 

mos. elhatározták, hogy nem nyugszanak addig, mig 

végleg kiküszöhbölik a hasist, ezt a kegyetlenül pusz- 

titó mérget. 

Fogadás a berlini román követnél.Berlinből jelen- 

ti a Rador: Raul Bossy berlini román követ és felesé- 

ge vasárnap a követség termeiben fogadást rendeztek 

amelyen a diplomáciai testület tagjai és a német bi- 

rodalom, a párt és a hadsereg képviselői jelentek 

meg. A fogadás kere ében Dumitrescu Teofil 
román 

zongoramüvész adott hangversenyt. 

- A bucurestii olasz követ a szövetkezeti kiálli-
 

táson. Bucurestiből jelenti a Rador: Scoppa Renato
 

Bova bucurestii olasz követ megtekintette 
a főváros- 

ban a szövetkezeti kiállitást. Az olasz követet 
Minescu 

G., a nemzeti szövetkezeti intézet vezérigazgatója 
ve- 

zelte a kiállitáson. Az olasz követ elismerését fe
jezte 

ki a látottak felett és a román szövetkezeti mozgalom 

fejlődéséért. 

- A Papen elleni merénylők a biróság elé kerül- 

nek. Isztambulból jelenti a Rador: A török hatóságok 

a kiadott hivatalos jelentés szerint befejezték 
a vizs- 

gálatot a Papen ellen február 24-én megkisérelt me- 

rénylet ügyében. Az ügyet áttették a török igazság- 

ügyi hatóságokhoz. A török biróság rövidesen 
meg- 

kezdi a per tárgyalását. 

- Bajok vannak az amerikai tájékoztató szolgá- 

lat körül. Az amerikai hirszolgálat megjavitására 
tá- 

jékoztató miniszterium felállitását 
rendelték el. A 

miniszterium vezetője a propaganda központ
 eddigi 

vezetője lesz. 

URANIA sláger -fi 

.... 

Ims zinház 

s egeer 

ARAD. TELEFON: 

- A TÉLI SEGÉLY támogatása: keresztény 

felebaráti kötelesség. Aki a téli segély nemes és áldo- 

zatos munkáját adományával támogatja, hozzájáru- 

lásával a közös célért folytatott küzdelem győzelmét 

segiti elő. 
- A román társadalomtudományi intézet köz- 

gyülése. Bucurestiből jelenti a Rador: A román tár- 

Sadalomtudamányi intézet most tartotta évi közgyü- 

lését Djuvéra Mircea tanár elnöklete alatt. A köz- 

gyülésen Busila Constantin mérnök, közlekedésügyi 

miniszter és az intézet több mint százötven tagjai 

vett részt. A közgyülésen kegyeletes szavakkal emlé- 

keztek meg Madgearu Virgil tanárnak, az intézet volt 

főtitkárának érdemes munkásságáról, majd az intézet 

alelnökévé és vezetőségi tagjává választo ták Anto- 

nescu Mihai helyettes miniszterelnököt és Busila 

mérnök minisztert. 

- A szlovák államelnök üdvözlése. Pozsonyból 

jelenti a Rador: A szlovák állam megalapitásának 

harmadik évfordulója alkalmából Tiso államelnök a 

következők ől kapott üdvözlő táviratokat: Őfelsége 

I. Mihai királvtól, Franco tábornoktól, a spanyol ál- 

lam vezetőjétől Pavelics Ante dr.-tól, a horvát állam 

vezetőjétől, vitéz Forthny Miklóstól, Maeyarország 

kormánvzójától, Antonescu tábornagy-államvezető- 

től és Baldur von Schirachtól. 

TAKA RÉKOSKODJUNK A KENYÉRREL! 

= Előléptetett német tábornak. Berlinből jelenti 
a Rador: Hitler vezér Reinchardt és Schmidt hadtest- 
tábornokokat, akik motorizált csapatok parancsno- 

kai, a téli elháritó harcokban szerzett érdemeik elis- 

meréséül hadsereg-tábornokokká léptette elő. 

- AZ EGYESÜLT ALLAMOK ADÓSSÁGA. 
Stockholmból jelenti a Rador: Az Associated Press 
washingtoni jelentése szerint az amerikai szenátus 

pénzügyi bizottsága legutóbbi ülésén megállapitotta, 
ho az Hevesült Allamok államadóssága hatvanöt 
milliárd dollárról százharminc milliárd dollárra 
emelkedete. 
- Eraziia lefoglalt négy dán hajót. Rio de Ja- 

neiróból érkezett jelentés szerint a braziliai hatósá- 
gok lefoglaltak négv dán hajót, melyek 1940. óta a 
riodejaneirói kikötőben vesztegeltek. 

- Cnhile magatartásának tisztázása. Santiagóból 
származó hir szerint Chile államelnöke kijelentette, 

értekezletet hivnak össze abból a célból, hogy dönt- 

senek a riodejaneirói megállapodás ügyében. 

A festőmüvész - valamikor kézmüves volt. A 

17. századig a fesetőmüvészek is kézmüveseknek te- 

kintették magukat és céhekbe tömörültek? A leghi- 

resebb az antwerpeni festő-céh volt, amelynek a 

nagy Rubens is tagja volt. 

A BOLSEVISTAK KISZORITJÁK AZ AN- 

GOLOKAT IRANBÓL. Adanai jelentés szerint az 

Iránban levő szovjet csapatok előrenyomulásuk során 

elértek Mossul vidékére. A szovjet csapatok előre- 

láthatóan Irán egész nyugti részét elfoglalják. 

Elitélt olasz talpbőrrejtegető. Rómából je- 

lenti a Rador: A különleges olasz biróság hétfőn 

hozta meg első itéletét és husz évi börtönre itélt el 

egy Pisa tastománybeli kereskedőt, akit azzal vádol- 

tak, hogy nagyobb mennyiségü talpbőrt rejtegetett. 

A talpbőrt elkobozták és az illetékes olasz minisz- 

terium rendelkezésére bocsátották. 

pPalesztinápan légitámadástól félnek. A pa- 

lesztinai angol hatóságok a légitámadások ellen 

léggömbzárt lé esitettek Haiffa városa körül. A 
vá- 

rosba Londonból a gyujtópombák eloltásában kü- 

lönlegesen kiképzett tüzoltóosztagok érkeztek. Egész 

Palesztinában legvédelmi gyakorlatokat folytatnak. 

- Halotti ingben harcoltak a japán katonák. A 

japán flotta a Szamurai idők hagyományos formasá- 

gai között indult a nagy küzdelembe. Mint ama 

rég letünt idők lovagjai, ugy a hadihajók tisztj
ei és 

legénysége is, különleges fehérnemüt vettek fel a 

sorsdöntő alkalommal,mikor a flot a a nagy támadás- 

ra megindult. Ezek a ruhák a Szamurai-hagyomány 

szerint azt jelentik, hogy nemcsak testileg, hanem 

lélekben is tisztán kell indulni a küzdelembe a japán 

katonának. De ezek a különleges fehérnemüek egy- 

ben a barctéri halált is jelentik, amelvet mint a leg- 

magasztosabb sorsajándékot, örömmel kell fogadni a 

japán harcosnak. 
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A filmgyártás fénykorának „igazi gyöngye" 

Egy üilm, mely ma is élénken dobog minden ember szivében. 

AKIM TAMIROFF, GLADYS GEORG 

ELSODORTEMBER 

2-7 számu lisztjegyek lesznek érvényesek, márci 

acskáját a kanállal való evésre megtanitani 

Csütörtök, 1942 március 

Mint nagyapáink idejében 
Amszterdamból jelentik: Vasárnaptól k 

dődőleg Angliában korlátozták az ujságok ter. 
delmét és példányszámát. Az intézkedést az 
talános papirhiánnyal indokolják. Egyben 
csolják az olvasóközönségnek, hogy több család 
lehetőleg egy lappéldányt járasson és azt adj 
át egymásnak... akárcsak nagyapáink ide 
ben!... Az angliai papirhiány a sorozatos hajó 

térveszteségekre vezethető vissza. 

-A Jövő HETEN LISZTTEGYRE ADJAK KI 
A KENYERADAGOT. Bucurestiből jelenti a Radoi 

Az utolsó kenyérjegyet a lakosság március 22 

használja el.-A jövő héten már a lisztjegyre szoló 

tatják ki a kenyéradagot. Március 23-29 közi 

20-április ő5 között a 8-12 számu és április 6-12 
között a 13-17 számu lisztiegyek érvényesek. Fel 
hivják a közönség figyelmét, ügyeljen arra, h 
csak az érvényben levő jegyeket vágják le. 

jul 

hszel 

junk a holnapra is! A takarékosság mindenkinek j 
felfogott érdeke! 

- Mozgósitják a nőket is Amerikában. Az Egye 

sült Allamokban női önkéntes segédszolgálat m 
szervezését határozták el. 
- Diákok önkéntes frontszolgálata a bo 

mus ellen. Budapestről jelentik: A. czeglédi főgim 
zium 28 nyolcadik osztályos növendéke önkéntes 
tonai szolgálatra jelentkezett a bolsevizmus ell 
harcra. 
- Rio de Janeiróban megszállták a fascista p 

székházát. Amszterdamból jelenti a Rador: A bri 

hirszolgálat közli, hogy Rio de Janeiróban a rend. 
ség megszállta a fascista párt székházát. 

- Kevés a szén Angliában. Londoni hir sze 
Angliában három hétre megtiltották a szén kiszolgá 
tatását. 
- Bécsben a nők nem vehetnek részt ökölvivő 

mérkőzésen. Berlinből jelenti a Rador: Bécsben hatá 
rozatot hoztak, amely szerint a jövőben a nők n en 
jelenhetnek meg ökölvivó mérkőzéseken. 

- Portugália a kommunizmus ellen. Lissza 
ból jelentik: Portugália pénzügyminisztere rárlió 
beszédet mondott, melyben a bolsevizmus ellen ki 
dő portugál légió céljait ismertette. Ez a légió 1936 
ban alakult s a spanyol polgárháboru idején a spa 
nyol nacionalisták oldalán küzdött. A pénzügyi 
niszter kijelentette, hogy ez a légió még nem feje 
be küldetését, mert Portugália elsőszámu közellen: 
ge, a bolsevizmus ellen tovább folyik a küzdelem 
államélet minden vonalán. i 

- A sál divatja, A sál a 18. században jött atvat, 
Európában. Ez a szerény ruhadarab egykor háro 
méteres hosszusággal és egy méteres szélessége 
büszkélkedett. 

- A jóétvágyu pesszimista. Schopenhauer, 
pesszimista filozófus, magánéletében cseppet se 
vetette meg az élet apró örömeit és reggelire 
lomadtán egy egész sült kacsát is elfogyastott, e 
ideje pedig rendesen két órát tett ki. 

- Ausztráliában nincs munkaszünet, Az ausz 
lHai kormány a rendkivüli háborus veszélyre való 
kintettel ugy rendelkezett, hogy Ausztrália m 
polgára, korra és nemre váló tekintet nélkül, háb 
munkára kötelezhető. A haditermelés meggyorsitá 
érdekében is külön intézkedéseket tettek. Eme 
delkezések értelmében a munkaidőt az üzeme 
felemelik és ideiglenesen érvénytelenitik a 1 
ünnepi munkaszünetet is. 

- Az angol nyelv egy szavazattal győzött. . 
kor az Egyesült Allamok képviselőháza 1878-be 
afölött döntött, hogy német vagy angol legyen-e 
államnyelv, az angol nyelv csupán egy szavaza 

többséggel győzött. Az Egyesült Allamok 130 n 

lakosságából 25 millió német származásu. 
- HMdomitott macska. Oslóból jelentik: Egy 

dari földmivesnek hosszas fáradozás után sik 

macska annyira még nem vitte ugyan művészet 
hogy maga tudja a kanalat mancsai közé venni 

ban a környék érthető módon igy is csodájára 

- A vér fontosabb mint az agy. Az ókor 

nem ismerte fel, hogy az ember szellemi éle 

az agy a központja. Empedokles, a hires sörös 

és bölcselő (450 körül Kr. e.) például a vért 

megbecelksben részesitete és azt, hogy valakibő 

ves vagy szónok lesz-e, tanitása szerint 

tötte el, hogy kezében vagy nyelvében jobb-e 

keveredés. 
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POLGAÁROK, IGYEKEZZETEK MEGTENNI 
TELESSÉGETEKET az ország iránt, mint aho- 
a a katonák a harctéren megteszik: Jegyezzetek 
sszatérési kölcsönt! 
- A nemzeti románocsitási központ uj igazgató- 
ácsának beiktatása. Bucurestiből jelentik: A nem- 
ománositási központ uj igazgatótanácsának be- 

ktatása Dragos Titus románositási és telepitési ál- 
tkár jelenlétében történt. Az eskütétel után az 

lamtitkár beszédet mondott, amelyben utalt arra a 
ontos szerepre, ami az állam tulajdonába átment 

megőrzése és értékesitése tekintetében a köz- 
pontra vár. Hangsulyozta az államtitkár, hogy ezek- 
ből a javakból kell fedezni a román középosztály 
iulhatatlanul fontos szükségleteit. Gorski Artur, az 

gatótanács elnöke, biztositotta az államtitkárt a 
ok odaadó munkájáról. 

- Papszentelés. Pacha Agoston dr. timisoarai esvári) megyéspüspök Cruceni-Arad (Temeske- es) községben pappá szentelte Maus Márton ett teológust. A papszentelést megelőző napon a ök a községben kiosztotta a bérmálás szentségét. 
- Mozart Olaszországpban - cimen Michail nil zenekonzervatóriumi tanár a Romániai Olasz ilturintézet timisoarai (temesvári) tagozata rende- ben március 19-én, csütörtökön este fél hét órai ettel előadást tart a kereskedelmi liceum diszter- ében. Az előadásra a belépés teljesen dijtalan. 
- Légvédelmi gyakorlatok Montevideóban. A rancia hirszolgálat szerint Montevideóban, Uruguay ővárosában hétfőn légoltalmi próbariadót tartottak. 

ÚOrvosi hir. Garai Pál értesiti Deva és vidéke s elt közönségét, hogy fogorvosi rendelőjét Sime- 1 visszahelyezte Devára, Str. Regele Ferdinand zám alá, ahol a régi becsületességgel és a réginél nagyobb gyakorlattal készit mindenféle müfoga- 
olcsón, felelősséggel. 
- öÖnkéntes női egysegek Amarirában. Amszter- nból jelenti a Néme. Tavirati I-ess: A brit hirköz- titő szolgálat ugy ér esül Washizgtonból, hogy a lament törvényjavaslatot fogadott el önkéntes női égek fállitására. 
őriási szélvihar Északamerikában, Newyork- jelenti a Havas-OF1-ügynökség: Hétfőn este akamerika középső és déli részén pusztitó erejü élvinay tombolt. A halottak száma eléri a százat, a 
ülteké a hatszázat, Többezer ház összeomlott. A még nem állapitották meg. A vihar különösen os, Kentucky, Tennessee, Indiana és Mississippi 

mban volt erős. 
imisoarai (temesvári) anyakönyvi hirek. 
: Szatmári Győző kereskedő leánya Ildikó, 

VI.mos vasesztergályos leánya Gertrud, Ra- 
nstastin városi tisztviselő fia Constantin, 

Tth Mihály gyógyszerész leánya Irén, Bainun Ghe- 
he munkás fia Gheorghe, Giaser Arnold fogász 

a János. Házasságot kötöttek; Friedmann Sándor 
osseged és Weinert Cecilia, Riegler Lajos pékse- 

és Orza Aurélia. Meghaltak: Grozav Ioan 62 éves 
akás, II. kerület, Mercur-utca 4 szám; Drociuc 
dorné Fock Katalin, 67 éves, IV. kerület, A. Vla- 
utca 18 szám; Dragoi Filip 21 éves; Liszka Já. 
3 éves. 
egjutalmazott politikusok. Ecuadorban, miután 

gval folytatott határvitát befejezték, az Egye- 
llamok „"főmegbizottja" öt miliió dollás: helya- 
észeniétbe, mint Ecuador valutájának stabiliza 
szorgáló alapot. Tulajdonképnen azonban ez az 

neg azoxnak az ecuadori politikusoknak a megju- 
zásasa szolgál, akiknek politikai befolyását az 
a Galapagos-szigeteknek az Egyesült Allamk 

I lemondásnál igénybe vette. Venezuela 
ta ajándékba a Patos-szigetet, amely ediiz 
Ok volt. Hogy ezért az ajándékéri Vana 
milyen ellenszolgáltatást kell eszközölnie, 

dig nincsenek hirek. (MN) 

Mmakaómag mint fizetési eszköz. Mexikó ős- 
z aztékok a kakaócserje magvait használták 
eszközül. Egy házinyul ára 10, egy rabszolga- 
100 kakaómag volt. A meghóditott népek az 

odóknak 16.000 millió magot fizettek 

ha,h 

eglti 

evizus eli 

a faka 

j szénelőfordulások Horvátországban. A uka melletti Ramici és Szargovác falvak kö- nagy széntelepeket fedeztek fel, A bányászati ak már megkezüték a hivatalos vizsgálatot a nelés előkészitásére. A Ramici vidéki szén 3- lóriás, tehát meglehetősen jó minőségü. A 1 sszeköttetések szempontjából mindkét kvése igen kedvező: Ramici mellett vasutál- van, Szargovác pedig a banjalukai főutvonal fekszik, Amint az erdő- és bányaügyi minisz- szükséges hiteleket rendelkezésre bocsátja, 

Megható ünnepség keretében ünnepelte a radnai 
(máriaradnai) bucsujáró-kegyhely állandó közön- 
sége a szentferencrendi zárda és rendház tagjaival 
P. Máthé Benvenut házfőnök huszonöt éves papi ju- 
bileumát, Az ezüstmisén a jubiláns rendtársai részé- 
ről megjelent P. Fodor Peibárt rendtartományi ko- 
miszárius és a hunedoarai (vajdahunyadi) központi 
rendház házfőnöke, a világi papság közül pedig a 
szomszédos Lipova (Lippa) plébániájának képviselői, 
Siebig Frigyes pápai kamarással. Az ünnepséget az 
egyházközség választmánya készitette elő és amikor 
a jubiláns házfőnök ünnepélyes ezüstmiséjét bemu- 
tatta, ennek keretében ugy a választmány, mint a 

hivek tömege a szentáldozáshoz járult és azt felaján- 
lotta a jubilánsért. Az ezüstmisével kapcsolatban P. 
Genszky Jukundián, a rendház vikáriusa, mondotta 

P. Máté Benvenut ferencrendi házlőnök ezüsímiséje 
az ünnepi szentbeszédet, lelkes szavakkal méltatta 
jubiláns szerzetestársa müködését, amellyel a rend 
érdekében fáradhatatlanul dolgozva, nagy érdemeket 
szerzett. A szép ünnepségen nem jelenhettek meg a 
jubiláns ferencrendi szerzetes szülei, Máté Ferenc és 
felesége, akik mindketten betegek és már közel ki. 
lencven éves korban vannak. Tizenegy gyermeket ne 
veltek fel, akik közül kilencen vannak életben. A jubi- 
láns franciskánus egyik leánytestvére a sibiul (nagy. 
szebeni) szentferencrendi zárdának apácatagja. Ér 
dekes megemliteni, hogy a jubiláns háztőnök szülei 
1927-ben ülték meg házasságuk ötvenéves aranylako. 
dalmát, 1937-ben hatvanéves gyémántlakodalmukat 
és az idén tartották hatvanöt éves házassági jubileu 
mukat, a vaslakodalmat. 

- Hlőadás Romániának a Szovjet elleni háboru- 
járól. A bucurestii „Marasti" egyesület Timisoara 
(Temesvárott) vasárnap, március 22-én délelőtt fél- 
tiz órakor előadást rendez, amelyen Dabija tábornok 
beszél Romániának a Szovjet elleni harcáról. Az elő- 
adásra az érdeklődőket ezuton is meghivják. 
- Szent József ünnepe. Március 19-én, csütör- 

tökön - Szent József napján - reggel nyolc órakor 
unnepélyes szentmisét tartanak az irgalmas-rend 
timisoarai (temesvári) templomában. Ez egyuttal 
befejezője a megelőzőleg tartott kilenc napos ájtatos- 
ságnak. A szentmisével kapcsolatosan ünnepi szent- 
beszéd, valamint közös szentáldozás és befejezésül 
litánia lesz áldással. A misét és a szentbeszédet Plesz 
József kanonok, belvárosi plébános mondja. 
- Az Egyesült Allamok kölcsönt ad Braziliának. 

Buenos Airesből jelent: a Némei Távirati Iroda: Ro 
de Janeiróból érkezett értesülés sze nt az Egyesült 
Allamok kormánya 220 mullió dolátos hitelt nyitott 
Fraziliának a nemzetvédeimi kiadásk fedezésére és 
a gumitermelés fejlesztésére. 
- Az uj magyar miniszterelnök táviratváltása. 

Véllay Miklós dr. magyar miniszterelnök táviratot 
intézett Hitler vezér és kancellárhoz, Ribbentrop bi- 
rodalmi külügyminiszterhez, Mussolini olasz minisz- 
terelnökhöz és Ciano olasz külügyminiszterhez, Tozso 
japán miniszterelnökhöz és Togo japán külügy- 
miniszterhez, a finn miniszterelnökhöz és külügy- 
miniszterhez, a bolgár miniszterelnökhöz és külügy- 
miniszterhez. A táviratokban bejelentette, hogy át- 
vette a magyar kormányelnökséget és a külügymi- 
niszterium vezetését és politikája az eddigi irány- 
vonalat fogja követni. Az államférfiak sziveshangu 
táviratokban válaszoltak. 
- Adományok. A timisoarai (temesvári) dr. 

Kakuk napközi gyermekotthon javára ujabban az 
alábbi adományok folytak be: Irénke: ezer lei Gab- 
riella: ötszáz lei, M. F.: ötszáz lei, J. M.: ötszáz lei, 
E. F.: otszáz lei, N. N.: ötszáz lei. - Sz. F. a kardos- 
telepi napközi gyermekotthon javára lapunk utján 
250 leit adományozott. 

- Tizenkét embert maga alá temetett a hóőgör- 
geteg, Bernhől jelenti a Rador: Realp közelében egy 
hólavina eltemette a község tizenkét lakósát. Meg- 
mentésükre segélycsapatokat küldtek ki. 
- Wavell szelleme kisért. A távolkeleti esemé- 

nyekkel kupcsolatban irja a Reuter-iroda: Nem sza 
bad mind aárt arra gondolni, hogy az indiai erők f 
lötti parancsnokságnak Wavell által történt ujból 
való átvéteile Indiára ugyanolyan veszedelmet jelent, 
mint amilyen veszedelem Jáva fölött lebeg 
- A tengelyhatalmak állampolgárai nem tartóz- 

Eodhatnak Peruban. Peruban, az USA-követ utasi- 
totta a kormányt, hogy a perui kikötőkben horgony 
zó német hajók legénységét haladéktalanul internaija. 
A szenátus ezzel egyidejüleg, ugyancsak az Egyesül: 
Allamok kovetének az utasitására, törvény. 0 sá- 
tott ki, amelynek értelmében a tengelyhatalmak ál- 
lampolgáramak tilos Peru területén tartózkodniok. 

e Kutyatulajdonosok figyelmébe. Azokkal a 
hirekkel kapcsolatban, amelyek a kutyaadó nagysá- 
gát illetően terjedtek el, aminek következtében az 
élelmezési nehézségekre is hivatkozva, a tulajdonosok 
elüzik állataikat, vagy elhanyagolják élelmezésüket, a 
timisoarai (temesvári) állatvédő egyesület figyelmez- 
teti a kutyatulajdonosokat, hogy ezzel a büntetőtör- 
vénykönyvbe ütköző cselekményt követnek el, más- 
részt növelik a kóbor kutyák számát, ami viszont ve- 
szélyezteti a polgárok testi biztonságát és ellenkezik 
az emberiesség követelményeivel. Allatélelmezési és 
hasonló kérdésekben az állatvédő egyesület minden 
szerdán és pénteken délelőtt tizés tizenkét óra között 
ad felvilágositást. (Belváros, iparkamarai épület, a 
Thalia-mozi mellett.) 

Hangszóró harang helyett. Prága egyvik leg- 
ujabb temploma usvan haraneszóval, de már nem 
haranggal hivja a hiveket imára. A toronyban ha- 
rang helvett hangszóró van, mely elektromos átvi- 
tellel néhány egyenlőtlen hosszuságu rézcső hangját szó nek kiaknázását nyomban meg- 
szóró „valódi" 

- Nagybritannia önkénteseket soroz Argentiná- 
ban. Buenos Airesből jelenti a Német Távirati Iroda: 
Az argentin lapok azzal vádolják az argentinai brit 
kolónmia tagjait, hogy a brit származásu alattvalókra 
nyomást gyakorolnak, hogy ezek önkéntesnek jelent- 
kezzenek az angol hadseregbe. Ennek ellenére azon- 
ban az eddigi jelentkezők száma na gyon csekély. 
- Japán intézkedések az ipar ujjászervezésére. 

A „Nishi-Nishi" jelentése szerint az ipari ujjászerve- 
zési tanácsok felállitása két főcél szemmeltartásával 
történt: az egyik az ócskavaskészlet növelése, a má- sik a munkaerővel való takarekoskodás, A hajóépités 
számára szánt ócskavaskészletek növelésére az üze- 
men kivül levő gyárak lebontása és a csekély hatás- 
tokkal dolgozó gépek vasanyagának felhasználása 
látszik a legcélszerübbnek. Ebben azonban mérsék- 
letet kell tanusitani, mivel a kis- és középvállalatok 
fentartására a nemsokára ismét gazdagon folyó 
nyersanyagbevitel következtében továbbra is szükség 
lesz. De másrészt Japán hatalmas feladatai azt a 
fényüzést, hogy az értékes munkaerőt rossz hatás- 
foku és elavult gépek fecséreljék el, már nem engedik 
meg. (MN). 

a 

Ahol egykor 
portugál király uralkodott 
A japánoknak Burmában történt előnyomulásával kapcsolatban a portugál sajtvó rámutat a portugál 

gyarmatbirodalom egykori nagyságára. Timor japán részrő vajó megszállása arra a megállapításra adott alkalmat, hogy az első fehér emberek, akik Japánban 
megjelentek, portugálok voltak és hogy Portugália 
az a fehér lakosságu ország, mely a legrégibb és min- 
aGig barátságos kapcsolatokat tartott fenn Japánnal. 
Most, amikor a japán csapatok burmai előnyomu- 

lása során Pegu-ra kerül a sor, a portugál lapok em- 
lékeztetnek arra is, hogy Peguban egykor otugal 
király uralkodott. Egy portugál nemes, Salvador Rl- 
beiro de Sousa annak idején két cstvérével kaland- 
vágyból Iudiába költözött és itt Azracaco királyának 
országában kereskedelmi telepet létesitett. A király 
azonban megbánta, hogy engedélyt adott a letelepe- 
désre és Siriao kikötőjében Sousat három hajóval 
és erős csapatokkal megtámadta. 30usa hevenyészett 
erődiébe zárkózva harminc emberével olyan sulyos 
csapásokat mért az erős főlényben levő támadókra, 
hogy a király végre is kényteien volt elvonulni, A kör. 
nyék lakosságára a győzelem akkora hatással volt 
hogy a helyi fenhatóságot nyomban Sousára 
házta. 

Ezzel azonban nem mult el minden veszedelem, 
mert most egy másik bennszülött fejedelem lépett fel 
támadólag, hogy Arracaco királyáért bosszut álljon. 
A minden oldalról körülzárt erőd védői élelmiszer és 
ivóviz hiányában utolsó próbálkozásként egy éljel 
meglepetésszerüleg kitörtek és Sousának sikerült tö 
rével Banha Laot, az ellenséges fejedelmet megölnie. 
Ez a vakmerő fegyvertény Sousa félelmes mirét mér 
jobban megnövelte és Pegu királya népével együt 
elismerésül trónját is felajánlotta Seusának. A vak. 
merő portugál nemes uralma azonban nem tartett 
sokáig, mert India európai kormányzóinak intrikáitól 
elkedvetlenitve csakhamar lemondott és életének 
hátralevő idejét egy kis portueál falucskában, 
lágtól visszavonulva élte le. (MN) 

memon 

Ugyeletes eyögyszertára 
Szerdán, március 18-án Timisoaran 

rott) a következő gyógyszertárak tartanak é 
szolgálatot: Belvárosban a Bratianu-téren lev 
gyógyszertár, Gyárvárosban a Traian téren le 
gyó gyógyszertár, Erzsébetvárosban a Miron Co 
utca sarkán levő Merkler gyógyszertár, Józsefvá 
rosban a Vacarescu-utcában levő Braun gyógyszer- 
tár, Mehalában a Corvin, Fratelian (Ujkisscdán) a közvetiti a sekrestyéből, Nagy ünnepeken a hang- 

harangszót közvetit - hanslemezről. 
FPanajoth gyógyszertár és Freidorfon az 
gyógyszertár. 



Csütörtök, 1942 március 

Az olasz népművelési miniszter 
németországi tárgyalásai 

Münchenből jelenti a Rador: Pavolini Alessan- 

dro olasz népmüvelésügyi miniszter Göbbels német 

piopagandaügyi miniszter meghivására Münechenbe 

ee Az olasz minisztert az olasz kulturális élet 

számos kiválósága kiséri utján. A zászlókkal diszitett 

pályaudvaron Görbels miniszter fogadta olasz vendé- 

gét, akit meleg szavakkal üdvözölt. Pavolini olasz m
i- 

piszter azután ellépett az 8s-alakulatok diszszázadá
- 

hak arcéle előtt, majd kiséretével együtt a négy év- 

zaelnevezett szállodába hajtatott. A német és az 

elasz miniszter nyomban az első napon megbeszélést 

tartott a két ország közötti kapcsolatok kimélyitése 

é dekében. 

Eilsülyedt svéd gőzös. A washingtoni svéd kö- 

vetség közölte kormányával, hogy az egyik 4584 ton- 

aás svéd gőzös a karaibi tengeren elsülyedt. Legény- 

ségét megmentet ék. A gőzös árurakománnyal utban 

volt Amerika felé. 

-Eljövendő gondok az anzol mezőgazdaságban. 

EHudsen angol fölmü gyi miniszter buzditó be- 

zédet intézett a gazdákhoz Exeterten. Hudson ez 

alkalomal az élelmezés nehézségeiről beszélt és jelez- 

te, hogy Angiia ell a az elkövetkező télen még su- 

lyosodni fog. A háboru kiterjedése ugyanis még 
na- 

gyobb hajóteret fog követelni a hadviselés számára, 

átás átas 

ennek megfelelően tehát kevesebb élelmiszer érkezik
 

majd Angliába. Mindezzel szemben csak egy meg- 

e van, fokozni kell a mezőgaz asági termelést, 

ül sulyos időszak lesz az ország el- 

szempontjából az elkövetkező tél. 

engzége. A cseka, a későbbi GPU -A cseka v 
müködésének első hat évépen, tehat 1917-től 1923-ig 

szellemi munkást, 
54.850 tisztet, 

815.000 fölemüves, 344.250 

192 000 munkást, 260.000 katonát, 

48.000 csendőrt, 19.850 hivatalnokot, 10.500 rendőrt,
 

8.800 orvos, 6.575 tanitót, 1.215 papot és 25 püspö- 

köt gyilkolt meg. 

mágziasszonyok a péknél főzetnek. Marseille 

legnagyobb gazgyárának felrobbanása miatt k
örül- 

belül 160.000 marsemiei család maradt gáz né
lkül. EZ 

kEellemetlen meglepetéshez vezetett, 
mert kiderült 

hogy majdnem valamennyi vendéglő, kávéház és 

étkezde gázfogyasztásra rendezte be üzemét, ugy, 

hogy Marseilleben ma alig lehet meleg étel
t kapni. A 

réküzletek előtt kora reggeltől kezdve sorban
 állanak 

a háziasszonyok, akik fazekukban mag
ukkal hozzák 

elő 
megfőzzék. A szorult helyzetbe 

agszes elektromos főzőberendezéseket,
 spirituszmele- 

gitőket stb. természetesen már rége
n felkutatta. A 

Dai betetőzésére a melegebb időjár
áshoz szokott Mar- 

seilleben még szigoru téli idő
 uralkodik. 

MmMegváltozott a denevér neve. Berlinből 
jelen- 

tie: A német zoológusok legutóbbi értekezl
etük alkal- 

val ugy döntöttek, hogy a denevér állattanilag 

helvtelen német nevét Fledermausról 
„Fleder-re kell 

változtatni. minthogy a denevérnek semm
i köze sin- 

csen az egérhez. A Flader a Flatterer szó rég
i alakja 

és csapongét jelent. (MN) 

; - A forgőszél többezer házat rombadöntött. Az 

Egyesült Allamok középső államaiban hatalma
s for- 

gószél pusztitott. A fogószél északkeleti irányban 

haladt. Többezer ház összeomlott. A hirek szerint 

száz személy meghalt, mig hatszázan megsebesültek.
 

1 A körnvék és helybeli halászok 1 

as 
tigvelmébe! Veszünk élő halat 
minden mennviségben 

aelkésziített ebédjüket, hogy a pékkemencében 
jutott lakosság az 

lfim: Restaurant „ - * a ce', Arad] 

Europában az idén kétségenkivül a két legérde- 

kesepb lapuarugovajnoksagot Olaszországban es Ma- 

gyarorszagon jatsszak. Mindket országban hétről- 

hetre a meglepetések sora alakul ki és igy szép ez, ha 

zajlik a bajnokság. 
Az olasz bajnokságban, amely különben egy for- 

dulóval előbbre van, mint a magyar, most ez a hely- 

zet: 
1. Torino 20 11 6 3 330:14 25 
2. Roma 20 10 7 3 80.14 2 
3. Venezia 20 10 6 4 27:16 Ző 

4. Genova 20 7 0 4 s2:21 23 

5. Juventus 20 8 6 6 32:28 Z2 

6. Bologna 20 0 3 8 3424 21 
7. Lazio 20 7 7 6 35 28 21 

s. Ambrosiana 20 5 9 6 24.25 19 

0. Triestina 20 5 0 6 19.22 19 

10 Atalanta 20 7 4 0 27:27 18 

11. LAávorno 20 6 6 25.35 18 

12. Liguriaz 20 ő 5 0 2836 17 

13. Fiorentina 20 6 5 0 29:37 1/ 

14. Milano 19 6 4 0 3:31 Jó 

15. Napoli 10 4 6 0 18.32 4 

16. Modena 20 3 6 1 13:40 12 

gyelemreméltóbb teljesitményt a tavalyi bajnok Bo- 

logna nyujtotta, amely az idén sok ideig az utoisó he- 

lyen volt és most ujra feltornászta mgát egészen a 

Pataki berlini teljesitménye 

csucseredménynek számit 
Tegnap már röviden beszámoltunk a berlini há- 

rom-nemzet tornászviadalról, most néhány részletet 

közlünk, kiegészitve az eredményeket. 

Patakit a 20.000 főnyi közönség tomboló lelkese- 

déssel ünepelte, amikor a talajtornában csucsered- 

ménynek számitó 30 pontot kapott, amit a többi 

résztvevő közül egyik sem ért el egyetlen számban 

sem. Pataki különben a lóugrásban is első volt 28.9 

ponttal. (Tegnap tévesen ebben irtuk gyengének a 

nyujtó helyett.) A nyujtón Banzt volt az első 29.9 

pont al, Pataki itt 28.8 pontot szerzett. A korláton 

hármas holtverseny volt a német Banzt és Stadel, va- 

lamint az olasz Guglielmetti között 29.4 ponttal. 

A 12 résztvevő egyéni összetett sorrendje ez: 1. 

Banzt német 117.2, 2. Stadel nemet 117, 3. Pataki 

magyari16.6, 4. Tóth magyar 115.4, 5. Várkői ma- 

gyar 115.2, 6 Guglielmetti olasz 114.1 ponttal, 7. 

Gauch német, 8. Amadeo olasz, 9. Krötsch német, 

10. Perego olasz, 11. Fioravanti, 12. Mogyorósi. 

Az orsságok közötti verseny végeredménye: 
1. 

Németország 461.3, 2. Magyarország 457.9, 3. Olasz- 

ország 452.2 ponttal. 

Részletek a spanyol-francia 
mérkőzésről 

A sevillai spanyol-francia válogatott labdarugó- 

mérkőzés eredményét már közöltük (4:0.) A küzde- 

lemnek 25 000 főnyi közönség volt a szemtanuja, am
i 

összesen 400.000 pezeta bevételt jelentett. A
 nézők 

soraiban ott volt Moscardo tábornok, valamint a 

spanyolországi francia nagykövet is. 

A sgpanyol csapatban különösen a rendkivül 

gyors csatárok jeleskedtek. A vezető gólt
 már a 3. 

percben a jobbösszekötő Campos szerezte. A 7. 

percben ujabb gólt értek el a spanyolok, 
azonban a 

játékvezető les cimén ezt nem adta meg. A 35. p
erc- 

ben azután a középcsatár Mundo szerezte 
a második 

gólt. Szünet után a 22. pereben ismét Campos volt a 

gőlszerző, majd röviddel a befejezés előtt a k
itünően 

müködő jobbszárny támadása után a szélső Epi rug- 

ta a negyedik gólt. 

Két érdekes bajnokság egymás mellet 

Az olasz bajnokságban a legutóbbi időben a legfi- 

-zog ctvt 

hatodik helyig. A Juventus is feltörőben volt, de mos 

tanában megtorpant. A Lazio is a sereghajtók sorá 

ból a középcsapatok közé küzdötte fel magát. Ezze 

Szemben a Triestina, Atalanta és Liguria feltünően le 

maradnak. 
Lássuk most a magyar bajnokság állását: 

1. WMFC 10 15 2 2 54.30 32 

2. Szolnoki MAV 19 13 4 2 59:26 30 

3. Ujpest 19 11 6 2 64:29 28 

4. Gamma 10 fti 2 6 47:35 24 

5. Ferencváros 19 11 1 7 2:46 23 

6. Szeged A 190 7 8 4 58.:32 22 

7. NAC 19 8 6 5 5632 22 

8. Elektromos 19 8 3 8 45:42 19 

9. Kispest 10 0 1 0 45.55 10 

10. SalBTC 10 ő6 6 7 43.47 19 

11. DiIMAVAG 19 5 8 7 42:45 

12. KolAC 10 5 tt 4.54 

123. Lampart 10 6 112 31.50 

14. Uivideéki A 10 5 3 il 21:73 

15. MAVAG 19 1 4 14 29:62 

16. SzZVSFE 10 2 2 15 25:81 

Ha a két bajnoki táblázatot összehasonlitju 

ugy a legfeltünőbb azokon a gólarányok és az elé 
pontszámok különbsége. Az olasz bajnokságban k 

egyenlitettepbek az erőviszonyok. mert mig az ol: 

szoknál az első és az utolsó között 16 pont különbsé 

van, addig a magyaroknál ez a különbség 26 pont. 

Vienna győzött Decker góljával. FC Wien-Wack 
4:2. Labdarugó bajnoki eredmények. 

Zürich: Ölaszország Svájc 5:2, az országok k 
zötti ökölvivó mérkőzés visszavágóján ismét az ola. 

szok győztek. 

sSZERDA, MARCIUS 18 

Bucuregti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.15 Hang 
lemezek. 12.830 Hirek. 12.50 Zenekari hangversen) 
13.80 Német nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 1. 
Hanglemezek. 14.30 Sebesültek órája. 18 Hirek 

Ifjusagi óra. 19.10 Társadalmi szemle. 19.25 Karé 

19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó. 20.05 K 

tonai rádióposta. 20.30 Hanglemezek. 20.40 Előanáa 

22 Németország órája. 22 Hirek, sport. 22.10 Zong 
rahangverseny. 23 Hanglemezek. 

Budapest I: 6.40 Ebresztő, torna. 7 Hirek, után 

hangiemezek. 10 Hirek. 10.15 Szalonötös. 11.20 He g 

dühangverseny. 11.40 Felolyasás. 12.10 Hanglem 

Zek. 12.40 Hirek. 13.30 Bajtási szolgálat. 14 Zeneka 
hangverseny. 14.30 Hirek. 15.20 Cigányzene. 16. 

Diákfélóra. 16.45 Hirek. 17.15 A rádiózenekar h 

versenye. 17.35 Vidám csevegés. 18.20 Katonam 

19 Hirek. 19.30 Az Aida cimü opera előadása. Az el 

szünetben kb. 20.20 külügyi negyedóra. A máso 

szünetben kb. 21.15 Előadás Pécsről. 21.40 H 

22.10 Katonazene. 23 Idegennyelvü hirek. 23.25 Tá 

zene. 24 Hirek. ; 

Budapest I: 18.20 Francia nyelvoktatás 

Zongorahangverseny. 19.15 Romeo és Julia 7 

története cimen előadás. 19.45 Cigányzene. 20
 H 

30.10 Tánczene. 21.10 Felolvasás. 21.40 Az Aida 
cinr 

opera III. és IV. felvonása. 

CsöUTönToK, MARCIUS 19 

Eucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 

Hangiemezek. 12.30 Hirek. 12.50 Katonaóra. 

Német nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14 20 Ha 

mezek. 14.30 Sebesültek órája. 18 Hirek. 18.05 

szeti szemie. 18.20 Hanglemezek. 19.10 Nők fél 

19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó. 20.. 

tonai rádióposta. 20.30 Hangverseny. 2040 Elő: 

21 Szimfónikus hangverseny. 22 Hirek, sport 

Hanelemezek. 223 Könnyü zene. / 

Budapest I: 6.40 Ebresztő, torna. 7 Hirek, 

z 

i . 

Göteborg: Svédország-Horvátország 3:0, a 

horvát teniszezők még egy második mérkőzést is ját- 

szottak és a két egyesben, mint a párosban vereség
et 

szenvedtek, a fedettpályákon elérhetetlenül játszó 

svédektől. 
! Stockholm: Svédország-Dánia 106, ökölvivó 

mérkőzés, melyen az Európa-bajnok svéd Norén a 

harmadik menetben kiütötte a dán Andersont.
 

Bécs: Austria-Floridsderf 1:0, Vienna-Rapid 

1:0, a Rapidban ismét játszott Binder, mégis a 

na hanglemezek. 10 Hirek. 10.15 Szalonzene. 

Egyéb kültöldi sporteredmények Hanglemezek. 1
1.40 Elbeszélés. 12.10 Zenek 

verseny. 12.40 Hirek. 12.30 Baj ársi szolgálat. 

gányzene. 14.30 Hirek. 15.20 Hanglemezek. 11 

Szini közvetités. 16.45 Hirek. 17.15 Zongorah 

seny. 17.40 Mezőgazdasázi előadás. 18.1 

hangverseny. 18.25 Előadás. 18.45 A rádió 

hangversenye. 19 Hírek. 19.15 A Falu 

népszinmü előadásának közvetitése 

2210 Basalides Mária énekel. 

Idegennyelvü hirek. 23.25 Cigányzene. 24 Hir 

Budapest I: 16.15 A rádiózenekar hangvéer 

18.50 Gyorsirási tanfolyam. 19.15 Cselló
 

Felolvasás. 20 Hirek. 20.20 Zenekari mi 



sntörtök, 1942 március 10 

Japán bámulatosan rövid idő alatt elért katonai 
ei a világpolitikai helyzettel egyidőben a vílág- 

gi erőviszonyokat is gyökeresen megváltoz- 
Ezeknek az eltolódásoknak sulyát még job- 
li, hogy Kina gazdaságilag jelentős területei 

ancsak japán katonai uralom alatt állanak és 
Izsukuóhoz hasonlóan Indo-Kina és Th: göld 

én szervesen belekapcsolódott a kialakulóban lé- 
gy keletázsiai politikai és gazdasági térbe. Ame- 

Anglia szempontjából annak a ténynek van 
nagyobb közvetlen jelentősége, hogy ezek a te- 

a háborus gazdálkodási nyersanyagok ter- 
ben döntő aránnyal vesznek részt. 

A déltengeri térség a világ leggazdagabb nyers- 
gtárai közé tartozik. Innen származik a világ 

csuktermelésének 90 százaléka, melynek java- 
zét eddig az Egyesült Allamok és Anglia élvezte. 
termelés zömét Maláj-államok, Holland-India, 
iföld, Francia-Indokina és Brit-Borneo szolgál- 

. Ami a cinnt illeti, a Maláj-Allamok és Holland- 
a világ cinntermelésének felét vallhatja ma- 

sőt a kohászatilag feldolgozott cinnbol meg 
et. A főfogyasztó itt is Angiia és az Egyesült 
mok voltak, Körülbelül hasonló arányu ezeknek 
rületeknek részesedése a wolfram- és mangánére 
n is. A burmai ut elzárása az angolszász natal- 
s wolfram-, mangán- és antimonellatását előrelát- 
n méginkább megneheziti. Hasonló szerep jut a 
geri országoknak a különböző gyarmatáruk 

nelésében. Mindenekelőtt a koprára ail ez, amely- 
ez a terület a világtermelés 96 százalékát szolgál- 
a. De igen nagy fontossága van a csendesóceáni 
etek pálmamag- és pálmaolaj termelésének is. 

nig a világtermelés egyötödét jelentő rizstermelés 
yomó részét a termelő országok maguk használ- 
fel, a nádcukor majdnem teljes egészében kivitei- 

, elsősorban az angolszász államok felé. Azok- 
a veszteségeknek jelentőségét, amelyeket Japán 

eletázsiai hóditásai következtépen az Egyesült 
moknak és Angliának el kell szenvedniök, szám- 
üleg nehéz felbecsülni. Egy amerikai ujság meg- 
áwa szerint az Egyesült Allamok hadiipari 

sanyagbehozatalának 85 százaléka származott 
Azsiából. Ez a háboru alatt még fokozódott. 

1 első felében az Egyesült Allamok behozatalának 
n 38 százaléka származott Azsiából és a délten- 

ZDASÁG 
dasági nyereség e a Távotkeleten 

geri szigetvilágból és Kanada után Malakka volt 
Eszak-Amerika legfontosabb behozatali forrása. Az 
Egyesült Allamok malakkai és hollandindiai behoza- 
tala 1940-ben a két előző évben elért 242, illetőleg 181 
millió dollárral szemben 437 millió dollárra rugott. 

Angliára nézve Délkelet-Ázsiának nem sak mint 
nyersanyagforrásnak, hanem egyben mint devizaior- 
rásnak is rendkivül nagy jelentősége volt és ennek a 
forrásnak kiapadása még jobban fokozza az Egyesült 
Allamoktól való függőségét. Amerika viszonyjatban 
csupán a délázsiai angol birtokok külkereskedelmi 
forgalma mutatott felesleget. Ezekhez a nyomós de- 

vizaveszteségekhez még a beruházott tőkék milliárd- 
jai is járulnak. 

Az ismertetett termelési számok természetesen 
sok esetben távolról sem tükrözik hüen vissza a dél- 

keletázsiai területek gazdasági termelési telj sitöké- 
pességét, mivel termelésüknek a mesterséges meg- 
szoritások, más termelési területek és más termelők 
érdekeinek védelme szabott korlátokat. Maásrészről 

vő ter- viszont egyes világpiacilag függő helyzetben lé 
melőterületeknek és termelési ágaknak egyoldalu 
térbehelyezése sem állott mindig a valódi lehető 
gekkel kellő arányban, Japán részről máris be 
tették a termelés megfelelő átállitásá 
lét. A Fülöp-szigetek például a jövőben cukornád h 

lyett elsősorban gyapotot fognak termelni. A bornec 
olajforrásokat Japán eddigi birtokosainál jobb: 
akarja aknázni és egyéb ásványi nyersanyagok t 
melésének fokozását is tervbevette. 
A japán nagytérgazdálkodási tervek Délkelet- 

Azsiának a világpiacoktól való függőséget megvaló- 
sulásuk esetén kétségtelenül nagy mértékben enynhi- 
tik, ugyanakkor azonban ez a terület korántsem szü- 
nik meg a világ legfontosabb nyersanyagtára marad- 
ni, Ezért Japán is kifejezést adott már annak, hogy 
a világgazdasági kiegészitésnek ezeket a lehetőségeit 
távolról sem akarja kiaknázatlanul hagyni, hanem je- 
lentőségüket teljes mértékben elismeri. Az ázsiai te- 
rületek gépi és fogyasztási szükségletét eddig nagy- 
részben a régi ipari országok látták el. Ezek a kivi- 
teli lehetőségek, mint japán részről több izben kijelen- 
tették, a jövőben főleg a tengelyhatalmak és a velük 
gazdaságilag együttmüködő országok javát fogják 
szolgálni. (MN) 

gak 

i 

er- er 

ltermelő vállalatot, Mürészáru üzemek 
és lerakaiok havi bejelenlése 

A timisoarai (temesvári) kereskedelmi és ipar- 
a a katonai és polgári ellátási államtitkáiság 

inyagosztályának marcius 13-án kiadott 162.342. 
elrata alapján felhivja a gyantás gömbfaki- 

elő vállalatokat, hogy a hivatalos lap 1941 de- 
er 1 285, számában megjelent 591. számu mi- 

eri határozat 21. szakasza értelmében havonta 
Wnevezett 1-es számu bejelentést tartoznak be- 

ani az államtitkársághoz. A fürészárutermelő 
tok ugyancsak minden hónapban a 2.es szá- 
a kicsinyben árusitó fürészáru lerakatok a 

ámu jelentést kötelesek felterjeszteni. Az ál- 
árság leirata közli, hogy a bejelentések elmu- 
a a törvényes büntetéseket vonja maga után. 
kamara felszólitja a gyantás gömbfakiterraelő 
okat, hogy közöljék a kamarával a kitermelő 

at cégét és székhelyét (község, megye, kiterme- 
). Fürészárutermelő vállalatok a termelő 

aszonbérlő vállalat cégét, a vállalat székhelyét 
, megye), a fürészárugyár székhelyét (köz- 
gye) ás a gatterek számát, mig a fürészáru le- 
a tulajdonos vagy haszonbérlő vállalat cégét 
akat székhelvét közöljék. Valamennyi esetben 

ndő a céghivatali bejegyzési szám. 

GsSő SZAMLAZASI ÉRTÉK, A négvszáza- 
dkivüli nemzetvédelmi illetékrő! szóló rende- 

nv negyedik szakasza kimondja, hogy az ille- 
t áru végső számlázási értéke után számítják. 
ő számlázási összegbe beleszámitandók a cso- 

és szállitási költségek, vám.- és bélvyegilleték 
si és forgalmi adó, továbbá minden egyéh 
ték, A fenti törvényszakasz értelmezéséből 
, hogy a transzferközvetitő bank által be- 
sszeg, a devizaközvetitési dij, a bankjuta- 

ábbá az áru beszerzéséhez szükségelt utazási 
távirati költségek, ügyvédi tiszteletdijak, 

A 

- Be kell jelenteni a kékkőszükségletet. Az arad- 
megyei szöllősgazdák szindikátusa ismételten figyel- 

mezteti az aradmegyei szöllősgazdákat, hogy kékkő- 
szükségletüket legkésőbb március 20-ig jelentsék be. 
Akik nem iratkoznak fel és nem gyüjtenek rezet, ké- 
sőbb nem kaphatnak kékkövet. 

Tovább emelkedik az amerikai munkanélküliség. 
A svéd sajtó érdekes adatokat közöl azokról a válto- 

zásokról, amelyeket az Egyesült Allamoknak háboru- 
ba lépése az amerikai Unió szociális életében előidé- 
zett. A munkanélküliek számának emelkedése válto- 
zatlanul tovább tart, vagyis a háboru terheit szinte 
kizárólag a lakosság alsó és középső rétegei kényte- 
lenek viselni. A legsulyosabb csapás az automobilke- 

reskedelmet érte: itt félmillió alkalmazott lett mun- 
kanélküli. Egyrészük, amennyiben kellő technikai is- 

meretekkel rendelkezik, később bizonyára helyet kap- 
hat majd a hadfelszerelési iparban, az átmeneti idő 

azonban mindenesetre kemény megpróbáltatást je- 

lent. A szépségápolási iparban a helyzet szintén vál- 
ságos. A nagy nyersanyaghiány miatt itt is százezrek 
vesztették el kenyerüket. Végül igen sokat ártott a 
háboru a reklámiparnak is, minthogy az áruhiány és 
a vele járó viharos kereslet miatt a vállalatok teljesen 
fölöslegesnek tartják áruik reklámozását. (MN) 

Ujból virászásnak indultak a holland takarék- 
pénztárak. Kelff Henrik a holland takarékpénztárak 
szövetségének főtitkára legutóbb beszédet mondott és 
ez alkalommal kijelentette, hogy a takarékpénztárak 
meost felállitott munkacsoportja közlése szerint az 
utolsó néhány hónapban a betétek összege állandóan 
felülmulta a visszafizetéseket. 

Svájc is racionalizálja a husárukat. A svájci há- 
borus gazdasági hivatal elrendelte a hus és husne- 
műek racionalizálását. A fejenkinti adag havonta, a 
csontok beszámitásával, két kilógram. Az intézkedés 

sarzzzrem 

A francia takarékbetétek n 
hivatalos közlés szerint az elmult évben Franciaor 
szág területén 8.5 milliárd frankot helyeztek el taka 
rékbetétszámlán. Az összeg 1940-nel szemben jelen 

tős emelkedést mutat, annak ellenére, hogy a betétek 
utáni kamatot leszállitották. 

A balatoni hajózás fejlesztése, A balatoni hajó 
zás fejlesztése érdekében a közeli hetekben megkez 
dik két uj, egyenkint háromszázötven személyt befo 
gadó hajó építését, azonkivül a Tihany és Szántód kö- 
zótti kompot ujjal cserélik ki, a régit pedig Balaton 
boglar és Révfülöp között helyezik forgalomba. 

Spanyolország narancsot szállit Dániába. A leg 
közelebbi napokban ujabb narancsküldeményeket 
várnak Spanyolországból a dán fővárosba. Ezutta) 
mintegy husz vagonról van szó, ami kerek 250.000 
darab gyümölcsöt jelent. 

Hivatalos devizaártolyamok. (Az első szám a vé- 
telt, a második az eladást jelenti.) Szabadforgalmu 
devizák (80 százalékos felárral) Svájci frank 48.70 
-45.48, svéd korona 44.80-46.57. Kliring devizák: 
Drachma 1 21-1.22, német márka 59-60, török font 
92--92, dinár 2,.898-3.05. szlovák korona (38 száza- 
lékos felárral) 4.68-4.77, pengő 26.50-27, dan ko- 
rona 30-30, finn márka 2.50-2.50, olasz lira 9.50- 
9 50, francia frank (38 százalékos felárr 15- 
8 27, horvát kuna 295-3. 

övekedése, A kiadott 

MHatázidő nanta 
MARCIUS 17. 

3 apotfonódáknak a nemzetgazdasági minisz 
térium nyersanyagosztályához külön a katonai és 

í a polgári céjekra kapott nyersanyag, gyártott 
és leszállitott gyapotional kéthetenkinti bejelentési 
kötelezettségének határideje. 

MARCIUS 20: 

Gabonakereskedelmi társaságok eddig a napig 
kötelesek beszerezni a katonai és polgári ellátási 
allamtitkárságtól az előir vásárlási engedélyt. 
Amennyiben ez nem történik meg, az illető társasá- 
got 1941 december 18-i hatállyal feloszlottnak te 
kintik, 

sl ske 

MARCIUS 25: 

Vissza satolási kölcsönjegyzés lejár. 
Az ötökösödési adó visszacsatolási kölcsön 

nyugtával történő kiegyenlitésének határideje. 
Zsidók felülvizsgálásához megkívánt bejelenté- 

seknek a munkakamaránál, illetve a munkakamarai 
kirendeltségnél létesitett külön bizottságokhoz való 
benyujtásának utolsó napja. 

MARCIUS 21: 

A hivatalos lap 1941 április 15-i 90. számában 
közzétett 1090. számu rendelettel helyettesitett és 
nem őfelsége I. Mihai király arcképét viselő okmány- 
bélyegek (timbre fiscale mobile) ujakra történő be- 
cserélésének végső napja. 

Vasuti alkalmazottak és nyugdijasok kedvezmé- 
nyes tüzifaszállitási bárcáinak érvénye lejár. 

1, 2, 50 és 100 leies nikkel érmék végleges be- 
cserélésére eddig a napig kaptak felhatalmazást a 
pénzügyigazgatóságok és kerületi adóhivatalok. 

Carol-fejes 250 leies érmék becserélésének határ- 
ideje. 

Mezőgazdasági haszonbérleti szerződések máso- 
latának bemutatása az illetékes mezőgazdasági ka- 
maránál, 

Belföldi cérnagyárak raktárában 
letek zárolás alóli feloldása. 

Kertészképesitő vizsgára szóló kérelmek benyuj- 
tása a földművelésügyi miniszterium szőlészeti és 
gyümölcsészeti osztályán (Ministerul Agrieculturii, 
si Horticulturii, Bucuresti, Bul. Domnitei 1). 

Az 1934 március 31. előtti állammal szembeni 
adósságok kedvezményes kifizetése érvényét veszti, 

Vadliba. és vadrucavadászati idény véget ér. 

levő cérnakész- 

FORDITAST 
román és magyar 
nye ven, okmányo- 
kat, irodalmii és 
szakmüveket 

tő vállalat rezsiköltségei nem számithatók 
végső számlázási értékébe. 

a huskonzerveket is érinti. A nyulhus, szárnyas, vad VÁLLALOK 
Cimeket a tim és halforgalom nem esik korlátozások alá. (MN) ké Isoarai kizdóba 



A tim soarai (temesvári) városi mozik ma! miüsora 

CAPITOL 
gazi nagyiilm! 

EGgy 
Főszerepben: LUISE ULRIH. WERNE 

élet mes 
a knauss, 

Kazt LuDua DiHi. Egy tündérszép esszony 

THALIA 
Mélységesen meginditó filmdtáma 

Szeretlek 
Főszerepben: Sybille Schmitz, Gustav Fröblich. 
Gustav D.esse! Egy el ő hatalsá án tullevő asz- 

Egy nőhóditó férti és egy asszony fordulatokban bővel- 

APOLLO 
Sok vidámsággal tarkitott nagyszerü szerelmi történ 

Szerelmes kalani 
Olga Tsehechowa, Geora Alexander, Paul Mlinder 

kedő története,.. Első alálkozásuk legigézőbb pillan 
é ettö ténete zsenge iljukorától öregségéig szony először lesz igazán szerelmes tában a hölgy karkötője eltünik... Ki lopta el? 

Előadások kezdete . ő . és * érnkor Vasár- és ünnepnanp d. e. 11 órakor is 

Apróhirdetések 
DIJSZABÁS. Aláskeresés rova

tban tiz 

szóig tizenöt lel, minden további szó 

kettő lei. Minden más rov
atban tizenöt 

szóig harminc lei, minden 
további szó 

három lei. Vastagabb betüve
l a dij két- 

szerese. Jeligés és „Cini a kiadóban 

jelzésü hirdetéseknél tiz lei pótdi
j fize 

tendő. Üzleti hirdetések csak keretes 

hirdetésként vehetők fel. 

Mét- vagy háromszobás lakást keres 
keresztény házaspár, villamosmegálló- 
hoz közel, nem zónában, egészséges, 
tiszta helyen. Ajánlatokat pontos cim 
megjelölésével, esetleg fizetési feltéte- 
lek közlésével „Magyar család" jeligére 
a timisoarai (temesvári) kiadóba kérek. 

(8037) 

Kiadó modern ház 4 szobás lakással, 
fürdőszobával. Bővebbet Dr. Dirina, Ti- 
maisoara (Temesvár), I kerület, 10 Mai- 
uica 3. szam, 18 óra között. (8640) 

Ailkalmazás Adás-vélel 

Tiszta bejárónó a reggeli órákra, eg
ye- 

dülálló nőhöz kerestetik. Cim a timi- 

soarai (temesvári) kiadóban. (3444) 

Jóházból való kifutófiut keres azonnal- 

ra Mesko bacanie. Timisoara (Temes- 

vár) Ronat, Magdi utca 28. (638) 

s. s 
aki a román, német és magyar nyel- 

vet szóban és irásban birja, lehetőe 
ipari irodat gyaorlattal tendel zőt 
keres vidéki vállalat. Ajánlatok „V 
dék" jenieére a lap tim soarai kiadó- 
hivatalánan adható le. 

megbizható mosónőt. 
kiadó- 
(645) 

Borbély- és női fodrász-segéd és inas 

Keresek rendes, 
Cim a timisoarai (temesvári) 
ban. 

Keresek mindenest azonnali belépésre. 
Müller Károly cukrászda. Timisoara 

(Temesvár), III., Lanovari-tér 1 szám. 
(643) 

Szakácsnőt keresek április 1-re. Bejárá- 
szobaleány is van. Reg. Maria-ut 10. 

em, Arad. (1782) 

Gyermekszerető mindenest, ki főzéshez 
is ért, azonnal felveszek. Családtagnak 

lesz tekintve. Dr. Kalko, Arad, Luther- 
tér2. (1791) 

Női fodrászt, jó vizondolálót magas fi 
zetéssel felvesz Salon „Susana", Arad, 
Baritiu-u. 39. (1780) 

Eifutóftin felvétetik Kramarovits bőrön- 

dös, A. Iancu-tér 3, Arad. (1777) 

Auást keres 

Nagytakanitást vállal tiszta, 
megbizha- 

tó fatalasszony. Cimeket a timisoavai 

(temesvári) kidóba kér. (5040) 

oktatás 

Olasz nyelvre kezdőket jutányosan ok- 

tat olasz főiskolán végzett tanár. Orá- 

kat ad naponta délután 5-7-ig. Erdek- 

lődők forduljanak a Déli Hirlap timi- 

soarai (temesvári) szerkesztősévéhez. 

Telefon 28-10. (5038) 

Lakás 

peuog, naloszobaák, kempinált szek 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szée 

kek, varrógépek, konyhabputorok, egyes 
ágyak, szekrények, kompinált szekré- 

nyek olcsón, kasszák és irodaberende 

ések stb. olcsón kaphatók Elidariunál, 
Timisoara (Temesvár) IV. kerület, 
Küttl-ter 2. szam alatt az ud- 
varban. Megvételre keresünk sürgő- 
sen teljes lakásberendezéseket, szönye 
eket, varrógépeket sib. Magas árat ti- 
zetünk. (2441) 

A Temapo bizományi üzle Arad (Fisene 

irégépeket, ószoba-, ehédlő- és sza 
lonbutorokat, csillárokat, festményeke 
rekamiéket, kasszákat, egyes butoroka! 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá 
asztékban. Veszünk megbizóink részér 
teljes lakásberendezéseket, modern és 

felvétetik. egy üzlet eladó. Erhardt, : í 

Timisoara (lemesvár), Bratianu-utca antik al Használtlon KULK a-féle tilfomtaikréme, 
29. (642) fógépet, nemes porcellánt. Zálogcédi omtejszappant és Iiliompudert, 

láját meghosszabbitjuk. Futárunk ne 

tenként kétszer megy Timisosrara (Te- 

mesvárra). Tempo, Arad (Fisher Eliz 

palota). Telefon: 19-75. (4022 

Központi fütőberendezés 92 cm-es bécsi 

gyártmányu radiatorokkal sürgősen el- 

adó. Bővebbet Timisoara (Temesvár), 

Treboniu Laurean utca 5, az udvarban. 

(635) 

Eliz-palota) ajánl: keleti es belfőii 

szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és rénnyel ég vitrinnel, zöld posztóval s vit- ) 

EHladó gyermekszék, kifogástalan vas- 
ágy és amatőr rádió. Timisoara (Temes- 
vár), III., Constanta-utca 5. (644) 

Eladó modern gyermekkocsi, alig hasz- 
nált konyhabutor, karikahajós varró- 
gép, pénzszekrény, fürdőkád, 750 kg-os 
mérleg. Timiscara (Temesvár), IV. 
Fröbl-utca 36, II. em., 25. (3446) 

„Puch"-kerékpár jó állapotban eladó. 

Fratelia, III. utca 89. (641) 

Józsefvárosi állomáshoz közel emeletes 
ház penziónak, szállodának igen alkal- 
mas, sürgősen eladó. Komoly vevők ir- 

janak „Jó üzlet" jeligére a timisoarai 

(temesvári) kiadóba. (638) 

Kenderkötél 16 m. alig használt, eladó. 
Gh. Ionescu-utca 18, I. em. 6. (1779) 

Eronrinprinz II. főzőlámpa, sütőcsővel 
(lerni) megvételre kerestetik Cimeket 
Reclama hirdetőirodába, Arad, Emines- 
cu-utca 8. (1783) 

Egy zongora 8000 leiért eladó. Cim 
Arad, Locotinent Timpa utca 5. (1790) 

máromajtés előszobaszekrény tükörrel, 

szennyesruha és cipők elhelyezésére ai- 

kalmas előszobapad, diófaekédlő szek- 

Finel ellátott szép előszobaberendezes 

eladó. Megtekinthető Timisoara (Te- 

mesvár)y, I, General Grigorescu 4. sz. 

I. em. (3448) 

Szép akar lenni? 

város;; 
gyégyszertárban 
a Fekete Sashoz' az Arany 

Szarvas épületében 

Timisoara L, Piata I. C. Bratianu 

Fényképészek figyelmébe! Orsován csa- 

ládi okokból sürgősen eladó Miklós Ar- 

dor fényképészeti müterme, jól beve- 

zetve, teljes berendezéssel. Jó fényké- 

pészeknek biztos existencia. Olcsó ház- 

bér, nagy vevőkör. Dunai hajósok ked- 

venc müterme. 1 (618) 

Keresek megvélelre egy szép modern 

kombinált szobát. Timisoara (Temes- 

vár). Telefon 27-43. (636) 

Uij modern hálószobák napiáron eladók. 

Timisoara (Temesvár) IV., Cameliei 

utca 30. szám. (634) 

Keresek házakat, földeket, malmokat, 
szőlőket és telkeket. Nikolovits ügy- 
nökség Arad, Avram fancu-tér 21. sz. 

(1774) 

Nagyteljesitményü massziv tárcsás da- 
ráló eladó. Cim: Ifj. Farkas Gyula, Tar- 
nova, jud. Arad. (1772) 

özlet eladó, Sarbova községben, judetul 

Timis, gara Bacova. Erdeklődni a Mos- 

nita-Noua (Uj-Mosnicai) birónál. (6292) 

Rádió 4 plus 1 lámpás, jutányosan el- 

lattal kiadó. Cim Reclama hirdetőben 
Arad, Eminescu-utca 8. (1789) 

Kiadó elegánsan butorozott szoba zsidó 

üres parke tás szoba fürdőszobahaszná- adó. Timisoara (Temesvár) IV., Mih- 

nea Voda utca 24. Megtekinthető 12-8 

Camera de Comert si de Industrie Tim
isoara 

Nr. 3264 A/DS. 18 Martie 1942. 

PUBLICATIE DE CONCURS 

In conformitate cu dispozitiunile a
rt. 61, 

din Codul Functionarilor Publici, se face 

cunosecut cá la Camera de Comert si de In-
 

dustrie sunt vacante trei posturi de 
impie- 

gati si un post de camerist, pentru c
are se 

publicá concurs. 

Cererile pentru ocuparea acestor postur
i 

vor fi inaintate Camerei páná la data
 de 

17 Aprile 1942, insotite cu actele prevázu- 

te de Codul Functionarilor Publici. P
osturi- 

le pot fi ocupate si prin transferare. 

Conditiunile examenului se vor comunica 

interesetilor la adresa ce vor indica in mod 

ebligatoriu in cererea lor. 

p. Pregedinte: Indescifrabil. 

re 

vány az0l -jönyképek 

Egy világos hálószoba eladó. Arad, 
nes Curcanul-utca 18, ajtó 8. 

Gyárkémény gombölyü téglából, 25 
5 

Rácz Emil épité 
16. 

80 hold szántóföld haszonbérbe kia 
Csomós Károlyné, Cermeu, jud. 

etegpolt vállalok elsőrangu kivit 
en. 

timisoarai (temesvári) kiadóba 

száraz rak árhelyiséget keresünk. 

misoara (Temesvár), 

Secretar: Z. Arsenovici m. P.[ 

78 

gas, helyszinen Aradon eladó. Bővebl 
sz, Arad, Dragalina. 

aa 

Különféle 

A 
(343 

Cimeket „Mü
stoppoló' je

ligére 

kér- 

344 

telefton 22- 

HAZAK 
rötpEk VÉTELE 
szotok CSERCIE 
MALMOK 

TELKEK 

minden árfokozatban 

AradBul, Caro! 17 volt 46) 
feletfon 16-05 

Fz Ez 

Forgalmas helyen füszerüzlet 40 2 
fenálló, lakás nélkül kiadó. Arad, Dor 
banti-utca 1. 

Müstoppolást szakszerüen, jután 
áron vállalok. Kremmer Miklós uri s 
bó, Arad, volt Földes-palota. (177 

7 

Turiós hullám 
a legujabb módszer 
szerint olajjal főzve 

WALTRicI 
fodrász Timisoa 
II, Traian-tér és Str. St 
cel Mare sarok. 1-2-3- 
villamos megállójánál 

ur részére. Cimeket Reclama Hirdet- 
irodába Arad, Eminescu-utca 8. (1785) 

óra között. (5039) 

Megvételre kerestetik egy cipész balki- 
g 

ros gép. Cimeket Reclama hirdetőirola-Timisoara !., Piata 

ba Arad, Eminescu-utca 8. (1784) amami - 

a forc sTUD0BAN 
a leggyorsabban készülnek 

Libertátii 4 

Nyomatott a Tipografia „iimisoara" köregőg
épén, Timiscara 

. 


